



# PATRIA

Tenemos un jefe, tenemos un ideal por el que muchos miles de camaradas han perdido con orgullo la vida. Nuestra historia es, por tanto, del más hermoso linaje, porque arranca de héroes y de mártires. — Fernández Cuesta.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 2 FEBRERO 1938

II AÑO TRIUNFAL

## EN NUESTRAS LINEAS SIGUE LA PRESENTACIÓN DE MILICIANOS

**Ayer no hubo otras novedades dignas de mención**

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de milicia-

nos, que llegan desmoralizados a nuestras líneas

Salamanca, 1 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Italia--dice Mussolini--está dispuesta a defender su paz contra cualquiera

**La conmemoración, en Roma, del 15º aniversario de la fundación de las Milicias Fascistas, revistió gran brillantez**

Roma, 1. — Una magnífica y austera ceremonia se ha celebrado hoy en Roma para conmemorar el 15.º aniversario de la fundación de la Milicia Fascista.

Después de la entrega de las medallas de oro, plata y bronce efectuada personalmente por Mussolini, se verificó un brillan-

te desfile de los «Camisas Negras» ante el Duce y las autoridades del Partido, en la Vía de los Triunfos.

El Duce pronunció antes un breve y vibrante discurso, expresando su complacencia a los legionarios por la magnífica disciplina demostrada, por el heroísmo en la campaña de Libia, África Oriental y España, y por la camaradería completa existente entre los «Camisas Negras» y el Ejército.

Enalteció el nuevo paso de desfile militar, paso llamado «romano», y que simboliza la fuerza y energía. Es un paso duro —dijo—, difícil y por eso nosotros lo queremos. Nuestros adversarios —continuó— nos critican porque dicen que este paso es la expresión genuina del espíritu militar. De ello nos congratulamos. La Italia Fascista es muy potente, posee muchas armas, muchísimos hombres armados, respetalos intereses de todos, pero también se encuentra dispuesta a defender su paz contra cualquiera. ¿Lo habéis entendido? —dijo dirigiéndose a los legionarios—. Y un formidable «sí» fué la contestación. Al terminar, el Duce ordenó el saludo al Rey.

## Comportamiento heroico y eficacísimo de nuestras baterías anti-tanques

**Durante el pasado año destruyeron 197 carros rusos**

**Con esto queda desprestigiada el arma en la que más confiaban los rojos**

Frente de Teruel, 1 (11'30 noche). — Sigue la calma en todos los frentes, absolutamente en todos. Únicamente en Somosierra, continuando la operación emprendida ayer, hemos tomado unos riesgos que nos convenía arrebatar al enemigo porque entre las quebraduras del terreno que dejaban eran posibles las filtraciones hacia Segovia. Ahora, con esos picachos conquistados, queda plenamente asegurado todo el llano segoviano y exento de cualquier posible sorpresa.

En el sector de Teruel y entre nuestras posiciones de Celadas y La Lojilla, en vista de la calma reinante, nos hemos dedicado todo el día de hoy a la piadosa labor de enterrar a los muertos, porque realmente la atmósfera se iba haciendo irrespirable, y sólo en el espacio de un kilómetro cuadrado hemos dado tierra a más de 30 cadáveres rojos. Véase cómo no nos engañamos cuando en días anteriores, mientras el enemigo decidía contraatacarnos en este sector de Teruel, asegurábamos que era enorme su mortandad. En estos tres días de cal-

ma, por caridad nuestros soldados han dado cristiana sepultura a más de mil infantes rojos. Calculad, pues, los que habrán sido enterrados por su parte y calculad también el número de heridos que es proporcional a esas pérdidas, y se comprenderá que nuestra afirmación de que en Teruel había sido deshecho el Ejército rojo de nuevo cuño, con el cual pretendía Prieto nada menos que ganar la guerra y arrojarnos al mar no estaba desprovisto de fundamento. Para no perder el día y servirles alguna información sustanciosa, he procurado ponerme en contacto con nuestra agrupación de Anti-Tanques. Tenía yo conciencia de que muchos de nuestros triunfos eran debido a esa organización, pero no podía imaginarme exactamente la gigantesca labor de estos soldados de España. Por no pocos hechos valerosísimos de nuestras baterías Anti-Tanques se ha logrado convertir en nada aquella formidable arma que eran al principio de la guerra los carros rusos y que hoy vienen ya a ser,

algo más o menos lo que era la «Carabina de Ambrosio»

Tranquílense los Estados Mayores de los Ejércitos del mundo entero. No se preocupen. Los tanques rusos no sirven para nada y carecen en absoluto de eficacia cuando hay frente a ellos unidades anti-tanques. Claro es que para inutilizarlos se necesitan hombres de tanto corazón como los nuestros.

Hoy les ofrezco unas cifras que dan idea del glorioso comportamiento de esas unidades antitanques nuestras. Sin comentarios y solo por los números se tiene conciencia de la obra trascendental que realizaron en el pasado año 1937. En enero fueron inutilizados 21 carros rusos: 11 inutilizados, dos incendiados y 8 que quedaron en nuestro poder.

En febrero fueron 35, que se descomponen así: 21 inutilizados, 3 incendiados y uno en nuestro poder.

En marzo, 5: 3 inutilizados, uno incendiado y uno en nuestro poder.

(Pasa a la página 2)



Benito Mussolini, que elevó a Italia a su grandeza actual

**España tiene ya Gobierno. Ahora, menos sentido crítico negativo al viejo estilo, y mas sentido crítico constructivo con que ayudar la dura tarea de los hombres encargados por Franco de regir con él la Nueva España**

**Frente de Madrid**

**COMO SE PERPETRO EL ATAQUE ROJO Y COMO FUE SU DERROTA**

**Un evadido dice que está minado el terreno desde el cementerio de S. Isidro al Hospital de Carabanchel**

Frente de Madrid, 1. — Ya estábamos extrañados de la paz que venía reinando en los sectores de Madrid, paz que en realidad no responde a la táctica marxista de intentar siempre ataques por lugares diferentes y alejados de aquél en que reciben una soberana paliza. De igual forma que cuando las operaciones del Norte quisieron paralizar aquella derrota organizando el desastre de Brunete desde hace días se esperaba el intento aquí en Madrid, como se ha producido. El ataque se efectuó ayer mañana, y el golpe de mano resultó otra derrota para los rojos, a pesar del aparato guerrero de que rodearon su intento.

**El Generalísimo recibe la adhesión de los jefes que componían la extinguida Junta Técnica**

Salamanca, 1. — Presididos por el general Gómez Jordana visitaron hoy al Generalísimo los jefes de las Comisiones que integran la extinguida Junta Técnica del Estado.

La entrevista con el Caudillo fué cordialísima, oyendo de sus labios los visitantes sinceros elogios para la labor que habían venido desempeñando con tanto celo, patriotismo y asiduidad.

Todos reiteraron al Generalísimo la más firme adhesión a su persona y al glorioso Movimiento nacional.

**Crónica de El Tebib Arrumi**

(Viene de la página 1)

En abril, 35, de ellos 26 inutilizados y 9 incendiados.

De mayo a junio no hay estadísticas.

En julio, 38: 36 inutilizados y 2 prisioneros.

En agosto, 4 inutilizados.

En septiembre, 12 inutilizados.

De octubre no hay estadística.

En noviembre, 44: 29 inutilizados y 15 en nuestro poder.

En diciembre, 3: 2 inutilizados y el otro incendiado

Total inutilizados: 194. Total incendiados: 26. Carros prisioneros, 27.

Total de carros rusos perdidos por el enemigo durante el pasado año 1937: 197.

¡Bien, bien, muchachos! A eso se llama servir con fe y denuedo a la Patria. El Ejército y España están orgullosos de vosotros.

EL TEBIB ARRUMI

Por el sector de Carabanchel y contra el edificio del Hospital militar — que sólo conserva de tal nombre nuestra línea avanzada, que constituye para nosotros un fortín por su situación, enclavada sobre la margen del Manzanares, los rojos hicieron explotar dos potentes minas que abrieran el camino a los internacionales, para apoderarse de unos atrinchamientos.

Fiaban más que en su esfuerzo personal en la sorpresa y en la idea de que, como a ellos Teruel nos había obligado a retirar unidades de este sector.

Los soldados que guarnecían la posición esperaron tranquilamente la aparición de las fuerzas rojas, a las que batieron con el fuego cruzado de sus armas automáticas, poniéndoles bien pronto en fuga vergonzosa, y lanzándose fuera de los parapetos, lograron, en su persecución, cogerles buen número de prisioneros y material de guerra.

Los momentos de confusión y de sorpresa, para el enemigo, sirvieron a muchos de los que peleaban en sus filas, para pasarse a nuestro campo. Hemos hablado con algunos de ellos, y discurren con una lógica aplastante.

Dicen que las fugas individuales son difíciles cuando no hay pelea, pues tan pronto son notados por los jefes, suscitan inmediatamente represalias contra los deudos del que deserta. En cambio, en tiempos de lucha, les es fácil quedar agazapados en el suelo, dando la sensación de heridos o muertos, y cuando los rojos se retiran, pasan tranquilamente a la zona nacional. Esto no constituye un peligro claro para las familias, ya que en realidad ignoran los responsables cómo han ocurrido los hechos. Nos han facilitado detalles de interés que la discreción nos impide revelar. Solo diremos que los rojos tienen minado todo el campo, que se extiende desde el cementerio, o mejor dicho, desde lo que fué cementerio de San Isidro hasta las cercanías de nuestras líneas, ante el Hospital, con el sano propósito de hacer volar por los aires a las fuerzas que intentaran avanzar hacia la capital. Son tan idiotas que creen que nuestro mando, con la experiencia adquirida en esta guerra, en la que los rojos han empleado toda clase de malas artes, podía proceder a la buena de Dios, incauto y ligero, dejándose sorprender por los sicarios de Moscú. La mole de ladrillo del edificio del Hospital, con su cinturón de trincheras — donde los soldados de España han vuelto al descanso obligado, en espera de poner sus energías en más gloriosas jornadas — y su bandera española en lo más alto de los pabellones, es la mejor prueba del fracaso marxista del día.—C.

**Pedro Rico, del que nadie sabía donde estaba, aparece en Barcelona**

**PEDRO RICO HA APARECIDO EN BARCELONA**

Barcelona, 1. — Cuando ya nadie se acordaba de él, ha hecho acto de presencia en esta capital, el alcalde de Madrid Pedro Rico.

Es la primera vez que se ha notado su estancia en España, después del susto que le dieron los anarquistas de Tarancón.

Visitó a Martínez Barrio y al presidente del Parlamento catalán, cambiando con ellos impresiones sobre la situación actual del Ejército marxista. Cuando de nuevo tome la frontera, debido sin duda a la impresión que lleve, le será difícil a Prieto y Negrín convencerle para que vuelva.

**EL FRACASO DE LA COLECTIVIZACION DE LAS TIERRAS DE CATALUÑA**

Toulouse, 1. — Las consecuencias de la colectivización de las tierras de ataluña no ha podido ser más desastrosas, pues la mayoría de los labradores se encuentran sin tener nada para comer, ya que las tierras no han producido ni una quinta parte de lo que producían antes de la revolución.

Ahora la Generalidad se ha puesto resueltamente al lado de los payeses y rabassaires con el fin de que sean devueltas sus tierras, propósito que se ha iniciado por los trabajadores de Delingüe.

Se cree que las tierras serán devueltas a los que cultivaban poca extensión de tierra y a los que tenían extensión les devolverán menos cantidad para aumentar a los que la tenían más escasa.

Mientras se llega a este reparto, los payeses se han organizado en forma de cooperativa por su cuenta para sembrar todas las tierras de patatas y otros tubérculos, sin perjuicio de que si el reparto se hace antes de la cogida de la cosecha, se deje para entonces la forma de arreglarlo.

Mientras se llega a este reparto, los payeses se han organizado en forma de cooperativa por su cuenta para sembrar todas las tierras de patatas y otros tubérculos, sin perjuicio de que si el reparto se hace antes de la cogida de la cosecha, se deje para entonces la forma de arreglarlo.

**EL GOBIERNO INGLES NO QUIERE QUE SIGAN LOS «VISITEOS» A LA ZONA ROJA**

Londres, 1. — El Gobierno inglés ha negado el pasaporte a varios periodistas que intentaban visitar la España roja, seguramente invitados por el Gobierno Negrín-Prieto. Tal medida ha sido admirablemente recibida en los medios políticos ingleses, y entre la opinión no contaminada de marxismo, pues dadas las buenas relaciones conseguidas con la zona nacional se abriga el temor de que éstas pudieran enfriarse por el continuo visiteo de la zona bolchevique.

**Por la salvación de España HORA SANTA**

Mañana jueves, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Antón una Hora Santa para que el Señor salve a nuestra Patria. La plática estará a cargo de don Francisco Cobo Martín.

Y este será el último jueves, en que se celebrará la Hora Santa, hasta que pasada la Cuaresma, oportunamente se anuncie, y desde la próxima semana, todos los viernes se hará un Viacrucis en la misma Iglesia de San Antón, pidiendo por España.



**EL SEÑOR**

**D. Luis Fajardo Martínez**

Alférez del Regimiento de Infantería de Lepanto número 5

**Ha muerto por Dios y por la Patria el día 1.º de Febrero de 1938**

Después de recibir los Santos Sacramentos, a los 22 años de edad

**R. I. P. A.**

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza, señor Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento de Infantería de Lepanto. El Sr. Jefe provincial de las Milicias Nacionales, y demás Jefes y Oficiales de las mismas. Sus padres D. Luis Fajardo Ruiz (Capitán de Milicias), Doña Carmen Ramírez Santos, tios, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado, y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día de hoy 2 del actual a las diez de la mañana, desde el Hotel Palace (Alhambra) hasta los Hoteles; así como a los funerales que se celebrarán por su eterno descanso el día 3 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

# El primer Gobierno de España

El primer Ministerio nacional acaba de constituirse en Burgos, la tierra austera de Castilla, bajo la presidencia del Caudillo de la Falange y de España. Recientes y continuas las victorias de la guerra, nuestra Patria se prepara para lograr por la convivencia civil y el esfuerzo de todos sus hombres bien regidos, las otras victorias indispensables de la paz.

Todos los hombres agrupados en torno al Generalísimo, en este primer Ministerio nacional, tienen una bien definida personalidad. Son hombres rectos, de limpias conciencias, exentos en absoluto de responsabilidad en la tragedia hispana. Franco les ha convocado para cimentar una tarea de gobierno puramente cristiana y española. Y ellos han acudido al llamamiento dispuestos a contribuir, en tensa vigilia del espíritu, a la definitiva salvación de un pueblo que no podía desvirtuar la luminosidad de su Historia por las sendas de la marca, torvamente, el marxismo internacional.

No tiene formulado el primer Gabinete nacional previo programa, diferenciándose en esto, con suprema honradez, de aquellos inúmeros Gabinetes que alcanzaban el Poder precedidos de una estela de promesas jamás cumplidas y siempre cotizadas en provecho propio. Pero sin programa previo, sin alharacas malsonantes, sin promesas estériles; este Gobierno nacional — primer Gobierno legítimo de España — que el Caudillo convoca, viene nada menos que a hacer la verdadera Revolución de España. Revolución en el claro y honrado sentido de la palabra. Revolución de normas y de prejuicios, de principios y de instituciones. Hay todavía en nuestro pueblo gentes a quienes asusta esta palabra porque tienen de la Revolución un concepto vago e inexacto; porque vinculan el significado del vocablo a la cruel, sangrienta y estéril revolución

marxista para la cual todo se reduce a destruir y a negar. Sin embargo, la Revolución Nacional Sindicalista, la que Franco quiere y el país necesita, no tiene con la que se ensayó en España baldamente, punto de coincidencia alguno. Nuestra Revolución ha de ser constructiva y eficaz, cristiana y generosa, justa y ecuaníme. De la España nueva solo habrán de temer los delincuentes y los injustamente privilegiados. Y mucho han de esperar, de otra parte, los españoles humildes, las clases modestas, que tanto aportan ahora a la salvación de la Patria por el sendero bélico, y a las que Franco quiere redimir dándoles cabida holgada en una nación fuerte y rica, en lo moral y en lo económico.

El Gobierno que acaba de constituirse bajo el mando inmediato y vigilante del Caudillo, se dispone a realizar con firmeza las ansias que informan el espíritu del Movimiento nacional; se dispone a encontrar para España un sistema de convivencia, a reglamentar el trabajo, a fomentar las iniciativas, a crear, en fin, la unidad en los hombres y entre los hombres, que la Falange preconizó siempre como única fórmula de prosperidad.

Franco sabe lo que España quiere y necesita, y España tiene fe en Franco y en su Gobierno.

Al renovar hoy nuestro juramento de lealtad al Caudillo, auguramos para la Patria victoriosa, bajo el nuevo régimen político, próximos días venturosos de grandeza y de paz.

## Los chinos ejecutados

Shanghai, 1. — Las autoridades japonesas han ejecutado a siete chinos acusados de actos terroristas.



## El general Queipo de Llano, da por terminadas sus charlas, tan emotivas, sinceras y patrióticas

El General Jefe del Ejército del Sur, al comenzar anoche su sentida charla, dió cuenta de la formación del primer Gobierno del Nuevo Estado español, anunciando que, con este motivo, ya han dejado de tener causa sus charlas, pues la labor por él desarrollada, de ahora en adelante se plasmará en las disposiciones del nuevo Gabinete.

Por eso hoy —dice— mi misión

es la de participar a los radioyentes la terminación de mis charlas que coincide con un hecho triste: la desaparición de mi gran amigo el Gobernador civil de Sevilla, don Pedro Parias.

Este hecho triste coincide con la formación del nuevo Gobierno y es natural que cesen de ahora en adelante estos ratos de comunicación que durante diez y ocho meses he tenido con los españoles, porque este Gobierno sustituirá con su actuación el destino de mis charlas.

Yo me despido, por tanto, de todos los que conmigo han sufrido los incidentes de la campaña, esta campaña que fué relatada por mí, día a día, siendo siempre la verdad lo que salió por mi boca.

Me despido de todos y deseo que en plazo breve podamos todos los españoles dignos elevar la mano al cielo y gritar: ¡¡Arriba España!!

## Rojos españoles a Rusia

París, 1. — La Agencia Havas informa que el vapor francés «Providence» partió hoy de Marsella con rumbo a Odessa, conduciendo 132 bolcheviques españoles que serán inscritos en la Escuela de Aviación de la citada ciudad rusa.

## El Gobierno rojo de Barcelona ha requisado... ¡hasta la morralla!

Barcelona, 1. El hambre en Cataluña es más seria de lo que parece. Hasta los payeses, que siempre guardaban cantidades de lo que cosechaban, ya empiezan a sentir la necesidad de los productos que el Gobierno les quitó.

Sólo tienen judías y patatas. Los pescadores catalanes también se revuelven airados contra la Generalidad, pues hasta el pescado pequeño, conocido con el nombre de morralla, que es corriente repartirlo entre la gente que ayuda a la pesca, es ahora incautado.

## Ha fallecido el Gobernador de Sevilla

FUE UN GRAN COLABORADOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Sevilla, 1. — Ha fallecido en ésta el Excmo. Sr. don Pedro Parias González, a consecuencia de una complicación surgida anoche en una operación del estómago a que había sido sometido.

Murió después de haber recibido los Santos Sacramentos y rodeado de su señora e hijos y numerosos amigos.

Don Pedro Parias González era Gobernador civil de Sevilla desde el 18 de julio. El, personalmente, junto a sus hijos, cooperó grandemente al triunfo del Movimiento nacional en la ciudad; y aquella misma tarde, en medio de un gran tiroteo, se posesionó del Gobierno civil y dictó numerosas disposiciones, continuando hasta su muerte en el ejercicio de su cargo con un elevado entusiasmo respecto del Movimiento nacional.

A raíz del movimiento del 10 de agosto, estuvo preso y luego sufrió también persecuciones durante la etapa del Frente Popular por su actuación francamente falangista.

Por la labor impropia que ha desarrollado en el Gobierno civil de Sevilla con tanto acierto y por las numerosas simpatías que ya contaba como caballero y buen militar (era comandante de Caballería), su muerte ha sido muy sentida.

Poseía varias condecoraciones por los grandes servicios prestados a España y por su actuación de patriota ejemplar.

### COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 2 Febrero 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9, 10 y 10,45

ESTRENO de la bonita película FOX hablada en español, titulada

## Otra Primavera

un formidable éxito de los famosos actores WARNER BAXTER con la encantadora JANE NET GAYNOR.

Una lindísima comedia de amor, de situaciones muy divertidas

Precios: Butaca de patio . 1,00 id. de general 0,50

Mañana estreno de un grandioso programa cinematográfico:

1.º La interesante película alemana en español titulada "Ecos de la Patria", (4.ª edición) admirándose el florecimiento del pueblo alemán. 2.º La emocionante película "Crisol de España" la película más patriótica e impresionada hasta el día.

### TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy miércoles 2 Febrero 1938

## Programa extraordinario

Metro Goldwyn Mayer, presenta, su magnífica película titulada

## Lejos de Broadway

por JHON GILBERT, LOIS MORANT y EL BRENDELL

Completa el programa una preciosa película por

## La Pandilla

SECCIONES

a las 3, 5, 7, 9, 10 y 11

Precios: Butaca 1,00 Asiento 0,60 General 0,40

### SALON NACIONAL

Hoy miércoles 2 Febrero 1938 II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9 y a las 9 1/4 y 11

REESTRENO de la magnífica producción de emocionante argumento, salpicado de escenas de alegre jocosidad, titulada

## Una avería en la línea

interpretación de la graciosa pareja de cómicos SPENCER TRACY y JACK

OAKIE

Fin de fiesta extraordinario con el ESTRENO del documental del Instituto Luce de Roma, revista gráfica de actualidades

## Noticiero italiano letra D

Cultura Música-Arte-Deportes

INCREIBLES PRECIOS

Butaca 60 cts Anfiteatro 25 cts.

El viernes, la película del año, "Vivir" en español. Primer premio de Italia de 1937.

### J. Travesi Dentista

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

## Notas biográficas de los nuevos ministros

### Don Francisco Gómez Jordana y Souza

**MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO**

Nació el primero de febrero de 1876. Es hijo del general del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría de España en Marruecos. Desde muy niño mostró su inclinación por la carrera militar e ingresó en la Academia militar a los 16 años. Después de cursar sus estudios con gran aprovechamiento fué promovido a segundo teniente de Infantería en junio de 1895. A su salida de la Academia fué destinado al Ejército de operaciones de Cuba, donde formando parte de los batallones de Artillería y expedicionario de Ceria asistió a numerosos hechos de armas, en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcaná y Tores. A su regreso de Cuba ingresó en la Escuela Superior de Guerra, y en el año 1903 se le confirmó el empleo de capitán de Estado Mayor, siendo destinado al Estado Mayor Central, donde consolidó el prestigio alcanzado en la Academia, prestigio que culminó con el nombramiento de profesor de la Escuela. Con el empleo de comandante con el empleo de comandante fué destinado al Ejército de operaciones de África, siendo nombrado jefe del Estado Mayor de la brigada de Cazadores y ascendiendo por méritos de guerra a teniente coronel, quedando entonces encargado de la sección del Comandante general de Melilla. Desde su puesto cooperó eficazmente a cuantas operaciones se realizaron en el territorio de la zona oriental de Marruecos. Allí con su trabajo incansable y la participación en todas las operaciones que se realizaron, obtuvo el empleo de coronel, y encariñado con los estudios marroquíes, siguió en su nuevo empleo prestando valiosos servicios en la jefatura del Estado Mayor del Ejército de África, en el Gabinete Militar de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

En 1920 ascendió a general de brigada. Permaneció en dicho empleo en el mismo cargo, hasta 1923 en que fué nombrado jefe del Estado Mayor de la sexta región. A fin del mismo año formó parte del Directorio Militar y se encargó de los asuntos de Marruecos por delegación expresa del general Primo de Rivera. En 1925 asistió en concepto de primer plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia hispano-francesa de colaboración entre ambos países. Sentó las directrices para la pacificación de Marruecos y en dicha conferencia fué elegido presidente. En el mismo año ascendió a general de División; al disolverse el Directorio Militar, fué nombrado Gobernador militar de Valladolid, y en enero de 1926 se le nombró inspector general de Marruecos y Colonias.

En este mismo año estuvo en París como primer plenipotenciario en las negociaciones sobre

Marruecos. En 1928 ascendió a teniente general y fué nombrado alto comisario de España en Marruecos, cargo que desempeñó con acierto que demostraba su gran acierto para el mismo. Pese a su prestigio alcanzado en el Ejército, fué perseguido por el Gobierno de la República, que le tuvo 8 meses encarcelado y dos años en régimen de prisión atenuada, condenándosele a la inhabilitación absoluta. En 1931 pasó a petición propia a situación de reserva, cuando le faltaban trece meses para cumplir la edad.

Al estallar el glorioso Movimiento nacional se encontraba en San Rafael Identificado con su espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo, y en 1937 fué nombrado por el Caudillo presidente de la Junta Técnica del Estado. En este cargo ha realizado una labor abrumadora, acreditando una vez más sus magníficas condiciones de hombre de gobierno, y una formidable capacidad de trabajo. Por su competencia, energía y capacidad política pasó a formar parte del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se halla en posesión del título de conde de Jordana, y entre las numerosas obras que ha publicado hemos de señalar «Estudio de Arte Militar», que mereció una favorable acogida en centros y academias militares españolas y extranjeras.

### Don Tomás Domínguez Arévalo

**CONDE DE RODEZNO, MINISTRO DE JUSTICIA**

Nació el 26 de septiembre de 1883. Estudió Derecho en la Universidad de Madrid, donde se licenció el año 1906. No ejerció la profesión de abogado y por afición dedicó sus actividades al estudio de obras de carácter histórico. Escribió algunos libros, entre los que hemos de recordar «Teobaldos de Navarra», «De tiempos lejanos», «La princesa de Beyda», «Carlos VII, duque de Madrid». No abandonó por ello sus estudios jurídicos, que había de utilizar luego en su larga carrera política, y escribió también algo de su profesión, como «La propiedad privada en Navarra». Fundó y dirigió la revista «Estudios históricos y genealógicos». Desde el año 1916 fué elegido constantemente diputado por Navarra. Inició con Calvo Sotelo, Pradera y Sáinz Rodríguez la constitución del Bloque Nacional.

Como parlamentario intervino preferentemente en los debates políticos, como jefe de oposición, destacando por su intervención con motivo de discutirse el artículo 26 de la Constitución republicana. En las Cortes constituyentes y en las siguientes desarrolló una labor brillante y eficaz. Fué paladín del tradicionalismo durante muchos años y su más autorizada representación en el Parlamento, representando también a todas las fuerzas políticas de Navarra. Desde el primer momento colaboró sin reservas con el Movimiento nacional y al constituirse el Consejo Na-

cional fué nombrado consejero de Falange Española Tradicionalista.

Orador notable e historiador ilustre y escritor brillante, desde antaño milita en el tradicionalismo y conoce como nadie muchos de sus episodios gloriosos, por él vividos intensamente.

### Don Fidel Dávila y Arrondo

**MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL**

A los dieciséis años ingresó en la Academia de Infantería. Apenas terminados sus estudios con el grado de segundo teniente fué destinado a Cuba, donde tomó parte en numerosas operaciones, obteniendo, además de numerosas citaciones, la Cruz del Mérito Militar. Después de sus servicios en Cuba fué destinado a la Escuela Superior del Estado Mayor, en calidad de alumno y a los tres cursos fué promovido a capitán de Estado Mayor.

Después de obtener la Cruz Blanca del Mérito Militar, y con la graduación de teniente coronel, fué destinado al Ejército de operaciones de Melilla. Allí iba perfilándose su extraordinaria capacidad como jefe de Estado Mayor. Su figura se cubre en repetidas ocasiones del más alto prestigio. Después de la campaña de África pasa a ocupar la Capitanía general de la sexta región. En 1919 es ascendido a general.

Llegada la República, solicita el retiro voluntario y en él se halla cuando se produce el Alzamiento nacional, al que inmediatamente se incorpora, tomando parte en la labor de la Junta de Defensa Nacional. Extinguido este organismo, pasa a la presidencia de la Junta Técnica, en la que realiza el general Dávila una grandísima labor. Cesa en ella a la muerte del glorioso general Mola, porque el Caudillo le encarga de la jefatura del Ejército del Norte. Lleva a feliz término la obra de conquista de Bilbao para avanzar después sobre Santander y Asturias. En atención a ser una de las principales figuras del Alzamiento y a sus ideas y temperamento de hombre que siente el espíritu del Movimiento nacional, se le designó consejero de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

### Don Severiano Martínez Anido

**MINISTRO DE ORDEN PÚBLICO**

Nació el 25 de mayo de 1862. El primero de septiembre de 1880 ingresó en la Academia de Infantería. Allí permaneció hasta mediados del 84, en que fué ascendido al empleo de alférez, destinándosele a la guarnición de Gerona. En 1886 fué a prestar sus servicios en el Ejército de África, donde permaneció año y medio. En 1894 fué comprendido en la R.O. por la que se le felicitaba por el valor, abnegación y disciplina demostrada en las operacio-

nes, en aquel territorio contra las cabilas fronterizas. En 1896 pidió voluntario para formar parte en la expedición a Filipinas, y embarcó en diciembre con rumbo a dichas islas, donde tomó parte en gran número de acciones. El 27 de febrero de 1897 fué ascendido, por méritos de guerra en la acción de Silang, a comandante de Infantería. Asistió a la toma de Salitrag y continuó activamente en el frente hasta el mes de julio, en que regresó a Manila, enfermo. Reconocido en el hospital, se le envió a la Península, habiendo obtenido numerosas citaciones por sus méritos en la campaña.

Continuó en la Península en servicio activo. En 1909 ascendió a teniente coronel y volvió de nuevo a África, siendo ascendido por méritos de guerra a coronel en 1911. En 1912 es nombrado profesor de la Academia de Infantería, donde dió pruebas de su inteligencia. En 1914 ascendió a general de brigada y volvió de nuevo a África, donde permaneció hasta fines de 1916, en que realizó una visita al frente inglés en la Gran Guerra.

Reincorporándose a su destino en enero de ese año, le había sido concedida la Gran Cruz del Mérito Militar, en atención a sus extraordinarios servicios en el Protectorado, mandando la brigada de cazadores. En 1918, ante la necesidad de enviar al Gobierno militar de Barcelona, en vista de la anarquía, una persona de energía y capaz de dominar la situación, se designó al general Martínez Anido para ocupar el cargo. Lo que hizo con su acierto característico, demostrando sus cualidades magníficas de hombre de gobierno. Su actuación en Barcelona, primero como gobernador militar y luego al frente del Gobierno civil en cuya época acabó con el terrorismo.

No fué premiada su labor en aquel momento de confusión política porque atravesaba España. Y en octubre de 1922 dimitió su cargo, siéndole aceptada la renuncia. En los pocos meses que separa esta fecha del 13 de septiembre del siguiente año, ocupó el Gobierno militar de Cartagena, la jefatura de la quinta División, la Comandancia general de Melilla y pasó a disponible. El 22 de septiembre de 1923 apenas llegado a Madrid el general Primo de Rivera, es nombrado subsecretario del Ministerio de la Gobernación y en 1924 fué nombrado por el Directorio Militar, presidente de la Junta Central de Abastos. En 1925 se le designa ministro de la Gobernación y vicepresidente del Consejo de ministros. Durante los años del Gobierno Primo de Rivera, sustituyó al duque de Tetuán en el Ministerio de la Guerra y al general Primo de Rivera en sus ausencias. El 30 de enero de 1930 se hizo cargo del Ministerio de la Guerra, que desempeñó hasta la salida del Gobierno del general Primo de Rivera.

Apenas surgido el Movimiento nacional, el general Martínez Anido volvió a España para ponerse al servicio de la Patria y fué designado presidente del Patronato Nacional Antituberculoso. En octubre del 37 es llevado

a la jefatura de Seguridad Interior, Orden Público y Fronteras.

El mejor elogio que puede hacerse del general Martínez Anido es el haber merecido los más violentos ataques de los enemigos de España durante todos los momentos de su vida pública. Tiene las siguientes condecoraciones:

Tres cruces rojas por méritos de campaña en Filipinas, Cruz de María Cristina, Gran Cruz Roja de la campaña de Marruecos, Cruz blanca del Mérito Militar, placa de la Orden de San Hermenegildo y de la Orden de los Santos Mauricio y Laureano (Italia), Encomienda de la Legión de Honor, comendador honorario R. O. de Victoria (inglesa), Gran Cruz española, Medalla de oro del Traje bajo, Gran Cruz del Mérito Naval, Gran Cruz de Beneficencia y de Carlos II y comendador de la Orden de los Serafines de Suecia.

## D. Ramón Serrano Suñer

### MINISTRO DEL INTERIOR

Nació el 12 de diciembre de 1901. Estudió en la Universidad de Madrid, donde se licenció en Derecho en junio de 1923. Obtuvo el premio extraordinario en la licenciatura. En 1924 formó parte en las oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado, consiguiendo el número 3, siendo posteriormente pensionado para efectuar estudios de Derecho en las Universidades de Roma y Bolonia, siendo destinado a la abogacía del Estado de Zaragoza, donde desempeñó la secretaría de lo Contencioso. Allí descolló en seguida por su oratorio sobria y la profundidad y solidez de sus conocimientos y al mismo tiempo por su laboriosidad. Incorporado al ilustre Colegio de Abogados de la ciudad de Zaragoza, estableció un brillante bufete, que hubo de abandonar ante los requerimientos de los más destacados elementos representativos para ponerse al frente de la Acción Nacional para contrarrestar la campaña republicanosocialista. Tuvo acta en las Cortes de 1933 y fué de nuevo elegido en 1936, trabajando siempre por la necesidad de encauzar las fuerzas de derechas en dirección a un Gobierno autoritario, mostrándose contrario a los convencionalismos de la política ambigua. Fué gran amigo de José Antonio Primo de Rivera, actuando con gran valentía frente a las izquierdas en las Cortes del 36. De aquella actuación parlamentaria hizo el mejor elogio el heroico boletín de los días de las persecuciones «No Importa».

El «Diario de Sesiones» registra sus triunfos en todos los temas que abordó de interés nacional, sobresaliendo su actuación por los conocimientos de la ley de Contabilidad, reforma tributaria, tarifas ferroviarias y cuestión azucarera. En las Cortes se elevó frente al Gobierno del Frente Popular y defendió los intereses hidrológicos de Aragón contra las exigencias de Cataluña para el aprovechamiento de la cuenca del Ebro. Toda la España industrial recuerda con gratitud el tesón y perseverancia con que sacó de la Cámara la ley del azúcar, pese a la resistencia de los altos industriales.

Una de sus actuaciones más desconocidas y que tiene hoy gran actualidad fué la de conseguir hacer aprobar como enmienda a la ley de amnistía una fórmula que le había sido sugerida por el propio general Franco y que fué aceptada. Esta demanda fué la que hizo que el presidente devolviera al Congreso la ley para nueva discusión, porque en ella esta-

ban incluidas la reintegración al Ejército de grandes valores que se hallaban separados por la ley de Azaña, entre ellos los generales Mola, Saliquet, Martínez Anido Berenguer y Losada.

Comprendiendo la necesidad de una acción militar estuvo en estrecho contacto con el general Franco y Primo de Rivera, haciendo viajes a Canarias y a Alicante. El 17 de julio del 36 estaba en Madrid y permaneció en contacto con los dirigentes. Fué detenido después del asalto al cuartel de la Montaña y estuvo preso con Raimundo Fernández Cuesta. Milagrosamente escapó de la matanza del 22 de agosto, cuando las hordas se cecaron en Julio Ruiz de Alda, Fernando Primo de Rivera, Melquiades Alvarez, Martínez de Velasco, Alvarez Valdés, general Capaz, Santa Engracia, etcétera.

Estuvo en la cárcel hasta fines de octubre, en que se consiguió el ingreso en el Sanatorio España, donde estuvo custodiado por fuerzas de Seguridad, pero pudo escapar y refugiarse en una legación hasta fines de marzo en que logró llegar a nuestra zona. Ello motivó la venganza que tomaron los rojos con sus hermanos José y Fernando, secretario éste de Falange de Baleares, que fueron vilmente asesinados.

En la actualidad es consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y por designación del Caudillo estuvo manteniendo contacto con los elementos que venían al partido único de las dos organizaciones anteriores. Esta misión la llevó a cabo en la Secretaría política del Jefe del Estado. Ha realizado importantísimos trabajos en materia de Derecho como la versión española del tratado de Derecho civil italiano de Ruggiero, en concordancia con la legislación española. Es autor de trabajos profesionales publicados en revistas y diarios, habiendo pronunciado notables conferencias en la Academia de Jurisprudencia sobre el régimen local y otros temas.

## D. Andrés Amado y Rey Jondaud de Villobard

### MINISTRO DE HACIENDA

Nació el día 14 de diciembre de 1886. Cursó con gran lucimiento los estudios de Derecho, licenciándose en el año 1906, obteniendo el premio extraordinario en la Licenciatura. Dos años después ingresó mediante reñida oposición, en el Cuerpo de Abogados del Estado con el número 2, pasando a prestar sus servicios en Sevilla, en la Delegación de Hacienda de Madrid, Dirección General de lo Contencioso y Asesorías Jurídicas de los Ministerios de Gobernación y Trabajo.

Fué director general del Timbre y representante del Estado en el arrendamiento de Tabaco, desde los años de 1925 a 1930, y primer delegado del Gobierno cerca de la Campsa desde la incorporación de ésta hasta el año 1930; fué consejero de la misma en representación del Estado, cesando en abril de 1931 al advenir la República.

Intervino en la preparación de los Estatutos Provincial y Municipal, siendo miembro de la Comisión designada para la formación de los reglamentos dictados en ejecución del segundo de dichos Cuerpos legales.

Desempeñó la Jefatura de la Inspección Médica de Beneficencia en el Ministerio de la Gobernación, hasta que fué nombrado en 1925, director general del Timbre.

Presidió la Junta del concurso celebrado para adjudicar la administración del Monopolio de Petróleos.

Estuvo encargado del despacho del Ministerio de Hacienda, desde 1926 a 1929, por designación del titular de dicha cartera señor Calvo Sotelo, sustituyendo a éste durante sus ausencias o enfermedad.

Fué diputado a Cortes en las elecciones de 1933, figurando siempre su nombre en las candidaturas junto al de don José Calvo Sotelo. En el último Parlamento figuró, como siempre, como miembro del Bloque Nacional.

El señor Calvo Sotelo lo distinguió sobre todos sus amigos por su ecititud, seiedad e inteligencia. Fué su más constante y valioso colaborador.

A los pocos días de nuestro glorioso Alzamiento fué nombrado por el general Mola para formar parte de la Asamblea de Hacienda y de la Asamblea de Defensa Nacional, hasta que creada la Junta Técnica del Estado pasó a desempeñar la Presidencia de la Comisión de Hacienda, cargo que ejercía actualmente.

Es militante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. por decisión personal del Caudillo.

Posee la Cruz del Mérito Civil por designación especial del general Primo de Rivera.

## D. Juan Antonio Suances

### MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Nació el 20 de mayo de 1891. A los doce años ingresó en el Cuerpo General de la Armada, en el que sirvió el año 1916, que pasó a comandante; a los 30, era teniente coronel.

En esta época trabajó en la Construcción Naval, de Cartagena y Ferrol, quedando posteriormente en situación de supernumerario. Desde 1931 a 1932, en que se retiró, fué director de la Constructora del Ferrol, y vigiló la construcción de los cruceros tipo «Cervera» primero y luego tipo «Canarias».

En 1931 y hasta 1934 fué a Madrid a las factorías de la Constructora Naval y allí siguió enconadamente en su empeño por lograr la nacionalización de la Constructora, que se había iniciado en 1909. En su lucha contra la extranjerización de esta empresa, de tanto interés nacional, está la razón de su salida de ella —en el año 1934— en que por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba.

Pasó entonces a una poderosa casa de construcción de ascensores, y cuando la huelga de la primavera del año 1936, en que se paralizaron todas las de Madrid, fué encarcelado, siendo puesto en libertad el 10 de julio de 1936.

Hubo de pasar los peligros lógicos a todo elemento contrario a la ideología comunista, pero finalmente, pudo encontrar refugio, en el mes de diciembre, y salir de Madrid en el mes de marzo de 1937.

Actualmente, tras de haber prestado sus servicios de técnico en el Cuartel General se ocupa de los trabajos para poner a flote los barcos hundidos en el puerto de Gijón.

Es coronel habilitado del Cuerpo de Ingenieros, de la Armada. Puede considerarse como uno de los hombres jóvenes mejor dotados para afrontar los grandes problemas de nuestra economía.

## D. Raimundo Fernández Cuesta

### MINISTRO DE AGRICULTURA

Nació en Madrid en 5 de octubre de 1897, doctorándose en Derecho en la Universidad Central en 1918.

En 1920, opositó al Cuerpo Jurídico de la Armada, en el que actualmente tiene categoría de teniente coronel, publicando en relación con su profesión un «Manual de Derecho y Legislación Marítima».

Opositor a notarias en Madrid el año 1927, renunció a la plaza por estimar injusto el fallo, repitiendo este gesto en el mismo año y por idénticas razones en oposiciones en el Colegio Notarial de Albacete.

Su exacto concepto de la justicia le impidió someterse a fallos que su sentir consideraba injustos y tras no tomar posesión de los destinos obtenidos, opositó de nuevo en 1931, obteniendo la notaría de Hostalrich, provincia de Gerona, de la que pasó a Cifuentes, provincia de Guadalajara, donde permaneció hasta que fué destituido por el Frente Popular.

Amigo desde la niñez de nuestro Ausente, desde su residencia de Hostalrich, vino a Madrid para asistir al acto de la Comedia, como simple espectador.

De tal acto, sacó Fernández Cuesta, que José Antonio era, y podía ser, la voluntad, el cerebro y el corazón que había de influir de manera decisiva en los destinos de España.

Días después José Antonio ofrecía al hoy ministro de Agricultura de la Nueva España, un cargo directivo y a principio de 1934 se hacía cargo éste de la Secretaría Nacional de Falange Española.

Lleno de entusiasmo por la organización, colaboró intensamente en el semanario «Arriba» y dió interesantísimas conferencias, como la de diciembre de 1935 en Sevilla y otra en Madrid, sobre economía, trabajo y lucha de clases.

Encarcelado en Madrid en marzo del 36, a la vez que toda la Junta política de nuestra Falange, fué libertado poco antes del Movimiento, pero se le detuvo de nuevo a raíz del asesinato de Calvo Sotelo, permaneciendo en la Modelo hasta el famoso día del 22 de agosto, en que fué asaltada la Cárcel.

Aquella noche se salvaron, milagrosamente, Fernández Cuesta, Panizo, Serrano Suñer, Sancho Dávila y algunos más.

Conducido a una checa de la calle de Serrano, su serenidad consiguió engañar a los asesinos, despidiéndoles y consiguiendo llegar a Valencia, en cuya cárcel permaneció hasta que por razones de pública conveniencia, el Caudillo lo canjeó en octubre de 1937.

La extraordinaria valía de Fernández Cuesta, su equilibrio, su formación de abogado militar, su espíritu de trabajo, su energía y su disciplina, fueron reconocidas por el Jefe Nacional de Falange y Caudillo, nombrándolo secretario nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., esto es, el mismo cargo que en tiempos de José Antonio, siendo también actualmente Consejero Nacional de la Organización.

## D. Pedro Sáinz Rodríguez

### MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Nació en 14 de enero de 1897. Estudió Bachillerato, y Filosofía (Pasa a la página 8)

DISCURSO PRONUNCIADO POR

# José Antonio Primo de Rivera

EN MADRID, EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1936

**EL PROGRAMA DE LAS IZQUIERDAS**

Por primera vez vemos a la Falange en una coyuntura electoral, y nosotros que no somos de derecha ni de izquierda, que sabemos que una y otra postura son incompletas, insuficientes, pero que no desconocemos, sin embargo, que en la derecha y en la izquierda, como esperando la voz que le redima, está todo el material humano de que España dispone, al encontrarnos ante esta coyuntura electoral, hemos tenido que estudiar, incluso con ojos benignos, los programas de la izquierda y de la derecha para ver si tenían algo de aprovechable. El programa de la izquierda era el más fácil de estudiar; se ha formulado con puntos y comas, con números y letras en los apartados. Y el programa de la izquierda, si se examina, tiene estas tres cosas: en primer lugar, una parte que es de puro sentido electoral, una pura enumeración de bienandanzas; se va a hacer de España una Arcadia sin que sepamos cómo. Hay cosas tan contradictorias como el aumento de todos los servicios—de la sanidad, de las escuelas, de las comunicaciones—y la reducción, al mismo tiempo, de los impuestos. Nadie sabe, si se van a reducir los impuestos, cómo se van a aumentar los servicios. Esta primera parte no tiene otro objeto que cazar a unos candidos electores no muy dotados de agudo espíritu crítico. Hay una segunda parte, la que se refiere a lo social, donde el manifiesto de las izquierdas — y esto convendría que los obreros lo supiesen —, se mantiene en los términos del más cicatero conservatismo. Nada que se acerque a la nacionalización de la tierra, nada que se acerque a la nacionalización de la banca, nada que sea avance en lo social. Y hay un tercer ingrediente en este programa de la izquierda que aleja todas nuestras esperanzas en orden al sentido nacional que pudiera aportar; una declaración de que será restablecido en su plenitud el sistema autonómico; otra declaración de que revotado en las Cortes Constituyen nacerán las persecuciones, las chinchorrerías, las mortificaciones personales del primer bienio. Los varones de las izquierdas, reunidos para redactar un manifiesto; los varones de las izquierdas, que saben hasta qué punto hendió la concordia del 14 de abril esta falta de sentido de totalidad, de empresa nacional, cuando se ven en la perspectiva de gobernar a España otra vez, tienen el cuidado de decir que indagarán en los expedientes de los agentes de Vigilancia para comprobar su minuciosa adhe-

sión al régimen o expulsarlos, si no, del servicio.

**LA REALIDAD DEL FRENTE DE IZQUIERDAS**

Claro es que el verdadero fondo del manifiesto de las izquierdas no está en ninguno de estos tres apartados; está en el espíritu total que lo informa. El manifiesto de las izquierdas no señala sino una previa época de tránsito en que la masa fuerte, numerosa, de los partidos proletarios de combate, convida, benévola, a unos cuantos burgueses, más o menos resentidos, para que figuren en la candidatura, y como sabe que los va a desbordar pronto, como sabe que no son sino unos mandatarios interinos, les deja el último goce de que se desahoguen un poco en la substanciación de sus pequeños resentimientos.

Este no es un juicio temerario. Muchos de vosotros conoceréis un periódico que se llama «Renovación». A pesar de su nombre, no imaginéis que es el órgano del dignísimo y respetabilísimo don Antonio Goicoechea, no; «Renovación» es el órgano de las juventudes socialistas, y en este órgano de las juventudes socialistas se dice, con descaro, que tras del triunfo electoral de las izquier-

das empezará el partido socialista revolucionario a montar la dualidad de Poderes; irá armando, junto a cada órgano del Estado, el órgano del partido socialista, el órgano del futuro Estado socialista, para que cuando esté la cosa madura, el partido socialista, ya insertado, ya penetrado en cada una de las células del Poder, no tenga sino desprender la cáscara postiza de los burgueses y quedarse del todo con el Estado socialista soviético.

Si la revolución socialista no fuera otra cosa que la implantación de un nuevo orden en lo económico, no nos asustaríamos. Lo que pasa es que la revolución socialista es algo mucho más profundo: es el triunfo de un sentido materialista de la vida y de la historia; es la sustitución violenta de la religión por la irreligiosidad; la sustitución de la Patria por la clase cerrada y rencorosa, la agrupación de los hombres de todas las clases dentro de la Patria común a todos ellos; es la sustitución de la libertad individual por la sujeción férrea de un Estado que no sólo regula nuestro trabajo, como en un hor miguero, sino que regula también, implacablemente, nuestro descanso. Es todo esto. Es la avenida tempestuosa de un orden

destructor de la civilización occidental y cristiana; es la señal de clausura de una civilización que nosotros, educados en sus valores, nos resistimos a dar por caducada.

**LAS DERECHAS, 1933**

Pero si así se nos presentan las izquierdas, ¿cómo se nos presentan las derechas? ¿qué nos dicen las derechas en sus manifiestos, en sus carteles electorales? Si el rencor es la consigna del frente revolucionario, simplemente el terror, y nada más que esto. Ni un gran quehacer, ni el señalamiento de una gran tarea, ni una palabra animosa y esperanzadora que nos pueda unir a los españoles. Todo son gritos: «que se hunde esto, que se hunde lo otro. Contra esto, contra lo otro. El grito que se da al rebano en la proximidad del lobo, para que el rebano se apifee, se apriete, cobarde. Pero una nación no es un rebano, es un quehacer en la Historia. No queremos más gritos de miedo; queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.

Para consignas de miedo ya tuvimos bastante con las de 1933. Se nos dijo lo mismo: «¡Que se hunde esto! ¡Que se hunde lo otro! Defendámoslo. Todos unidos, todos somos unos!» Al día siguiente del escrutinio ya se había pasado el susto, y como se habían unido exclusivamente por el susto, aquellos que gozaron juntos las delicias del estruendo, resultó que al día siguiente no tenían nada que hacer en común. Para tener algo en común hay que tener el mismo sentido entero de la historia y de la política. El sentido entero de la historia y de la política como dije en el mitin de la Comedia, es como una ley de amor; hay que tener un entendimiento de amor, que sin necesidad de un programa escrito con artículos y párrafos numerados nos diga en cada instante cuándo debemos abrazarnos y cuándo debemos reñir. Sin ese entendimiento de amor la convivencia entre hombre y mujer, como entre partido y partido no es más que una arida manera de soportarse.

**EL SALDO DE LAS CORTES DISUeltas**

Como no había una ley de amor sobre la cabeza de los partidos triunfantes en el año 33, no pudieron coincidir más que en una cosa: en no hacer nada. Como necesitaban los votos unos de otros, para que aquellos votos no se les negasen hubo un acuerdo tácito por virtud del cual cada uno renunció a lo más señero, a lo más interesante, a lo más saliente de lo que podía llevar en su programa; se convirtieron en dóciles corderos los viejos anti-

clerales del partido radical y aplazaron indefinidamente sus tribulaciones religiosas los de la CEDA. Ya nada corría prisa, ni en el material ni en lo espiritual, que se hizo en lo material. Pensad en lo que queráis: en la reforma agraria, en el paro obrero, en lo que os plazca. La reforma agraria era mala; tenía un defecto en su planteamiento: tenía algunas injusticias, el articulado. Ya está radicalmente purgada de todos sus defectos. La ley de Reforma agraria anulada por las Cortes de 1935, y con su muerte, desde luego, se curó de todo resto de enfermedad.

El paro obrero que es una angustia que debía quitar el sueño a todo político español, nos ofrece la triste situación de 700.000 hombres que se pasan muchos días muchas noches sin comer. 700.000 cabezas de familias para quienes el pan diario de sus hijos constituye una congoja sin remedio. Pues bien, ¿qué se hizo para el paro obrero? Mala literatura parlamentaria. Un proyecto para remediarlo con cien millones de pesetas; otro proyecto para remediarlo con mil millones de pesetas. Al final, cuando la época electoral estaba cerca, se arreglaron de modo que ahora se están haciendo al mismo tiempo no sé cuántas cosas en Madrid. Dentro de unos meses cuando esas cosas concluyan, los obreros de la construcción de Madrid ya no tendrán nada que hacer en veinte años. De los 400.000 y pico de obreros del campo que constituyen el núcleo de las numerosas y angustiosas del paro obrero, no se acordaron siquiera las Cortes de 1933.

Esos lo material. Veamos en lo espiritual. Ahí tenéis a nuestro Ejército, nuestro magnífico Ejército, que tiene que nutrirse como siempre, de su tradición heroica; ahí tenéis a nuestro Ejército, a nuestra Armada, a nuestra Aviación, sin cañones, sin torpedos, sin caretas contra los gases asfixiantes; ahí los tenéis para que si un día (que Dios no me lo quite) sobre nosotros, tiene que hacer otra vez cara a una ocasión de guerra, nuestros soldados pueden dejar a sus hijos, como les dejaron tantos militares españoles, la triste gloria de saber que sus padres dieron la vida heroicamente por defender a una patria representada por un Estado que no les dió medios de defensa.

Aquí tenéis también la escuela, donde no se forma el alma de los niños para que sean españoles y cristianos; nuestra escuela penetrada por el marxismo, que fué capaz para instalarse en la escuela en los dos años del Gobierno socialista y que no ha sido desalojada de ella en los dos años de Gobierno cedista y radical.

Aquí tenéis el Estatuto de Cataluña redivivo. El Estatuto de Cataluña que si se dió honradamente tuvo que darse sobre el supuesto de que en Cataluña ya no quedaban restos del virus separatista. Cuando una región esta ganada por entero para la conciencia de la unidad de destino de la patria, no importa que técnicamente sus organismos de administración se monten de una manera o de otra; pero cuando en una región perdura el sentimiento de insolidaridad con la unidad de destino de la patria, entonces no se le puede entregar un Estatuto, porque el Estatuto es una herramienta para aumentar el poder de secesión. Pues bien, si las Cortes Constituyentes no fueron criminales erraron el cálculo al dar a Cataluña el Estatuto; pero destruida la presunción de que Cataluña estaba del todo incorporada a la unidad de destino española con la rebelión de la Ge-

neralidad el 6 de octubre de 1934 había caducado toda decente justificación para que el Estado se mantuviera; y, sin embargo, las Cortes de 1933 a 1935, tras de suspender tímidamente el Estatuto, dejaron abierta la puerta para que el Estatuto en todas sus partes, se restableciese.

**BIENIO ESTERIL Y MELANCOLICO**

¡Política estéril la de este estéril y melancólico bienio! ¡Política estéril la de esos hombres que tuvieron en sus manos aquella magnífica ocasión del 6 de octubre! Tuvieron en sus manos todo el poder, todo el poder que ahora piden con 180 candidatos, como os decía Julio Ruiz de Alda; tuvieron todo el poder y toda la asistencia. Fué un instante después de salvada España de la urgencia peligrosa, para levantar una clara consigna para de-

cirnos: «Ya que nos hemos salvado de este inmenso peligro his triótico vamos a emprender juntos una gran tarea». ¿Se hizo eso? En vano estuvimos esperando la consigna; en vano esperamos el desenlace. Aún dura el papeleo, aún duran los juicios orales y los Consejos de guerra. Sabemos que todo es un simulacro. No nos importa en cuanto a los humildes, no nos importa que absuelvan a los mineros enardecidos. Sabemos que su ímpetu revolucionario puede encauzarse un día en la revolución nacional española. No tenemos ningún rencor ni ganas de que se nos entreguen cabezas cortadas, ni hombres pendientes de la horca; pero nos subleva que de la revolución de Asturias y de la revolución de la Generalidad de Cataluña hayan venido a resultar responsables el sargento Váz-

## José Antonio y la Juventud de España

Hoy hace dos años. El 2 de febrero de 1936, la voz profética de nuestro Ausente, resonó en Madrid con tremolos históricos, para decir a los españoles —entonces en coyuntura electoral— cuál era la verdadera situación de España, y cómo a nuestro drama nacional no podían ofrecerle solución adecuada ninguno de los partidos políticos, que se disputaban la hegemonía en el gobierno de la Patria, moralmente deshecha.

Fué aquel discurso de José Antonio — reproducido en este aniversario por todos los periódicos nacionalsindicalistas — una definición veraz y heroica de la verdad española; de la verdad pura y neta, descarnada y cruel, como correspondía a la realidad ambiente y a las horas decisivas que el pueblo estaba viviendo.

Acusador concreto de las derechas y de las izquierdas, en cuanto ninguna de estas fracciones políticas podía ofrecer al país soluciones enteras, José Antonio desmenuzó con rotunda dialéctica, con argumentos definitivos, con citas oportunas y cifras oficiales, los programas de elección que al español in-

genuo se ofrecían como panaceas insustituibles para lograr la felicidad nacional.

Del acierto con que el entonces Jefe Nacional de Falange Española enjuiciaba la situación, son ahora buenas pruebas los acontecimientos de España. José Antonio dijo hace dos años que si la revolución socialista fuese solamente una transformación radical en lo económico no habría nada que objetar a ella. Pero él profetizó también que no era eso o que era, además de eso, una absoluta representación material de la vida, desligada de toda fuerza histórica, de toda tradición y de toda moral. Y hoy vemos, de cara a la tragedia de una parte de España, cuánta fué la perspicacia excepcional de nuestro Profeta. José Antonio había dicho igualmente, que nada conseguiría la política blanda y transigente de las derechas, y bastó un ensayo de Gobierno de estas fuerzas, para testimoniar igualmente su videncia.

Examinando ahora con serenidad objetiva el discurso pronunciado por José Antonio Primo de Rivera, hace dos años, se aprecia pronto que es sencillamente una llamada de combate, una apelación a la única posible fórmula de salvamento de España: el camino de las armas, la violencia fecunda, el sacrificio de los mejores...

Fué aquél, por excelencia, un discurso de juventud. Discorso ardiente a los jóvenes de España que esperaban, enrolados precisamente en organizaciones de tipo transigente e ineficaz, la voz enérgica que sacudiera su modorra y les pusiera en línea de combate, el gesto viril que los estremeciera, la consigna que les enseñara un saludo y una manera de vivir, difícil y fecunda, frente a otra manera de vivir, cómoda e inútil.

Con aquel discurso, José Antonio preparó para las juventudes de España el clima moral de la guerra. En aquel discurso, los jóvenes de España aprendieron que sólo ellos podían dar solución, con el precio de su sangre y de su sacrificio, a las angustias de una Patria dispersa y sin verdadero contenido nacional.

José Antonio nos enseñó en aquel discurso que hoy cumple dos años, la verdad de la lucha, la única y entera verdad de la guerra por la que España ha de encontrar, sin falsas coyunturas electorales, la coyuntura histórica de su grandeza.

Combatiendo unos programas políticos nuestro Ausente había dado a España la única fórmula certera de salvación.



quez y un pobre minero...

Y toda esta esterilidad en lo material y en lo espiritual, en vuelta en un clima moral insupportable, en un clima moral del que fueron beneficiarios los hombres de un viejo partido y del que fueron demasiado tolerantes encubridores los hombres de otro. En España había muchos años que no se manejaban los caudales públicos y privados con el sucio desembarazo con que se han manejado en estos tiempos. Nosotros tenemos amigos y enemigos; nosotros sabemos que en todos los partidos hay gentes con quienes coincidimos más o con quienes coincidimos menos; pero ni aun a aquellos con quienes estamos entrañablemente dispuestos les lanzaremos a la cara la imputación de falta de honradez; sin embargo, nosotros, aquí, como en el Parlamento, lanzamos la imputación de falta de honradez a algunos de los hombres que gobernaron en este bien melancólico. Y yo, que en aquella última noche memorable de las Cortes tuve que hablar hasta las seis de la madrugada, después de poner en claro cifra por cifra cómo se preparaba un atraco de dos millones de pesetas contra el Tesoro colonial español, dije a las Cortes: ahora por bolas blancas y por bolas negras vamos a decir no de la honrabilidad de este o del otro ministro, de este o del otro ex presidente (sobre eso el pueblo español tiene ya formado su juicio); vamos a votar sobre el honor de estas Cortes, vamos a saber si estas Cortes reprueban o toleran que gentes salidas de nuestro seno cultiven así la inmundicia. A las seis de la madrugada, cuando un amanecer lívido empezaba a teñir de un tono lechoso la claraboya del salón de sesiones, los diputados en fila fueron echando bolas blancas y bolas negras. Por un predominio de las bolas blancas sobre las negras, aquellas Cortes, en aquella madrugada de su suicidio, decidieron que no tenían honor.

**INVITACIONES A LA REINCIDENCIA**

Después de esta experiencia, de la experiencia estéril de estos dos años, otra vez se nos convoca como en 1933, otra vez se nos llama para esto, porque viene el Coco? ¿Otra vez, ya alejados por el uso, esos melancólicos carteles que dicen: «Obrero honrado, obrero consciente»—que era un lenguaje apollado ya cuando se escribía «Juan José»—«obrero honrado, obrero consciente, no te dejes engañar por lo que te dicen tus apóstoles»? ¿Como si el obrero honrado y consciente no supiera que hasta que armó sus fuertes Sindicatos—donde hubo algún apóstol que quizá medró en política, pero donde hubo ánimo combatiente y medios numerosos—que hasta que tuvo esos Sindicatos y planteó la guerra, los que hoy escriben esos carteles no se acordaron de que eran obreros honrados y conscientes! Esos carteles, donde se habla de todo, desde los incendios de Asturias hasta las toneladas de cemento que pensaba emplear la C.E.D.A. en su plan quinquenal, pero de donde hay dos cosas totalmente ausentes: primera, la sintaxis; segunda, el sentido espiritual de la vida. Cemento, materiales de construcción, jornales, eso sí; aquello de antes, como ya se os ha dicho esta mañana: el Crucifijo en las escuelas, la Patria, la unidad na-

cional, ni por asomo. A última hora parece que se han acordado de que habían quedado fuera de los programas estos pequeños detalles y empiezan a salir algunos carteles que remedian, si no la sintaxis, al menos, el descuido. Los carteles del miedo, los carteles de quienes temen perder lo material, los carteles que no oponen a un sentido materialista de la existencia un sentido espiritual, nacional y cristiano, los carteles que expresan la misma interpretación materialista del mundo, la interpretación esa que yo me he permitido llamar una vez el bolchevismo de los privilegiados. Para eso nos convocan; con la invocación de ese miedo, nos llaman y nos dicen: «Que se nos hunde España, que se nos hunde la civilización cristiana; venid a salvarla, echando unas papeletas en unas urnas». Y vosotros, electores de Madrid y de España, ¿vais a tolerar la broma de que cada dos años tengamos que acudir con una papeletita a salvar a España y a la civilización cristiana y occidental? ¿Es que España y la civilización occidental son cosas tan frágiles que necesitan cada dos años el parche de la papeleta de sufragio? Es ya mucha broma esta. Para salvar la continuidad de esta España melancólica, alicorta, triste, que cada dos años necesita un remedio de urgencia, que no cuenten con nosotros. Por eso estamos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escape de la tenaza entre el rencor y el miedo por la única escapada alta y decente, por arriba, y he ahí por dónde nuestro grito de «¡Arriba España!» resulta ahora más profético que nunca. Por arriba queremos que se escape una España que dé enteras otra vez a su pueblo las tres cosas que pregonamos en nuestro grito: la Patria, el pan y la justicia.

**UNA GRAN TAREA**

Una Patria que nos una en una gran tarea común; tenemos una gran tarea que realizar; España no se ha justificado nunca sino por el cumplimiento de un universal destino, y le toca ahora cumplir este: el mundo entero está viendo los últimos instantes de la agonía del orden capitalista y liberal; ya no puede más el mundo porque el orden capitalista liberal ha roto la armonía entre el hombre y su contorno, entre el hombre y la Patria. Como liberal convirtió a cada individuo en el centro del mundo; el individuo se consideraba exento de todo servicio; consideraba la convivencia con los demás como teatro de manifestación de su vanidad, de sus ambiciones o de sus extravagancias, cada hombre era solidario de todos los otros. Como capitalista, fué sustituyendo la propiedad humana, familiar, gremial municipal, por la absorción de todo el contenido económico en provecho de la dominación de unos grandes aparatos donde la presencia humana directa está sustituida por la presencia helada, inhumana, del título escrito, de la acción, de la obligación, de la carta de crédito, liberal capitalista, a no sentirnos ligados por nada en lo alto, por nada en lo bajo; no tenemos ni un destino, ni una Patria común, porque cada cual ve a la Patria desde el estrecho mirador de su partido; ni una sólida convivencia económica, una fuerte manera de sentirnos sujetos sobre la tierra. Los unos, los más privilegiados, nos hemos ido quedando en ejercicios de profesiones liberales, pendiente de una clientela movidiza que nos encomienda un pleito o

una operación quirúrgica o la edificación de una casa; los otros, en esta cosa tremenda que es ser empleado durante años y años de una oficina en cuya suerte, en cuya prosperidad, no se participa directamente; los últimos, en no tener ni siquiera un empleo liberal, ni siquiera una oficina donde servir, ni siquiera una tierra un poco suya que regar con el sudor, sino en la situación desesperante y monstruosa de ser proletarios, es decir, hombres que ya vendieron su tierra y sus herramientas y su casa, que ya no tienen nada que vender, han de alquilar por unas horas las fuerzas de sus propios brazos, han de instalarse, como yo los he visto, en esas plazas de los pueblos de Andalucía, soportando el sol, a ver si pasa alguien que los tome por una hora a cambio de un jornal; como se toman en los mercados de Abisinia los esclavos y los camellos.

El capitalismo liberal desemboca necesariamente en el comunismo. No hay más que una manera profunda y sincera de evitar que el comunismo llegue: tener el valor de desmontar al capitalismo, desmontarlo por aquellos mismos a quienes favorece, si es que de veras quieren evitar que la revolución comunista se lleve por delante los valores religiosos, espirituales y nacionales de la tradición. Si lo quieren, que nos ayuden a desmontar el capitalismo, a implantar el orden nuevo.

Esto no es sólo una tarea económica; esto es una alta tarea moral. Hay que devolver a los hombres su contenido económico para que vuelvan a llenarse de instancia sus unidades morales, su familia, su gremio, su municipio; hay que hacer que la vida humana se haga otra vez apretada y segura, como fué en otros tiempos; y para esta gran tarea económica y moral, para esta gran tarea, en España estamos en las mejores condiciones. España es a que menos ha padecido del rigor capitalista; España—¡bendito sea su atraso!—es la más atrasada en la gran capitalización; España puede salvarse la primera de este caos que amenaza al mundo. Y ved que en todos los tiempos, las palabras ordenadoras se pronuncian por una boca nacional. La nación que da la primera con las palabras de los nuevos tiempos es la que se coloca a la cabeza del mundo. He aquí por dónde, si queremos, podemos hacer otra nuestra España. ¡Y decidme si eso no vale más que el ganar unas elecciones, que salvarnos momentáneamente del miedo!

**EL FRENTE NACIONAL**

Para esta gran tarea es para lo que hemos vestido este uniforme; para esta gran tarea os convocamos; para esta gran tarea levantamos nosotros los primeros y los únicos, las banderas del frente nacional. No nos han hecho caso. Lo que se ha formado es otra cosa. ¡Ya os lo han dicho otros! Rai mundo Fernández Guesta, Rafael Sánchez Mazas, Julio Ruiz de Al-

da, todos, os lo han dicho. No es esto el frente nacional, sino su simulacro. Para eso no formamos nosotros; contra eso levantamos nuestra candidatura suelta contra la cual se esgrime ahora el último argumento de miedo. Se dice: «Estos son, al separarse de los demás, también cómplices de la revolución». Primero: ¿de qué revolución? Nosotros no queremos la revolución marxista; pero sabemos que España necesita la suya. Segundo: ¿Quién nos lo dice? Estos enanos de la venta que ahora hacen a la letra impresa lanzar baladronadas, ¿pueden decirnos a nosotros que somos cómplices de la revolución, cuando en Asturias, en León y en todas partes nos hemos lanzado unos y otros a detener con nuestros pechos, y no con palabras, la revolución comunista y hemos perdido a los mejores camaradas nuestros?

Ahora, mucho «no pasarán», «Moscú no pasará», «el separatismo no pasará». Cuando hubo que decir en la calle que no pasarían, cuando para que no pasaran tuvieron que encontrarse con pechos humanos, resultó que esos pechos llevaban siempre flechas rojas bordadas sobre las camisas azules.

**LO QUE NO ACATARA LA FALANGE**

Y, por último, ¿qué se creen que es la revolución, qué se creen que es el comunismo, estos que dicen que acudamos todos a votar sus candidaturas para que el comunismo no pase? ¿Quién les ha dicho que la revolución se gana con candidaturas? Aunque triunfaran en España todas las candidaturas socialistas, vosotros, padres españoles, a cuyas hijas van a decir que el pudor es un prejuicio burgués, vosotros, militares españoles, a quienes van a decir que la Patria no existe, que vais a ver a vuestros soldados en disciplina; vosotros, religiosos, católicos españoles, que vais a ver convertidas las iglesias en museos de los sin Dios; vosotros, ¿acataríais el resultado electoral? Pues la Falange tampoco: la Falange no acataría el resultado electoral. Votad sin temor; no os asustéis de esos augurios. Si el resultado de los escrutinios es contrario, peligrosamente contrario a los eternos destinos de España, la Falange relegará, con sus fuerzas, las actas de escrutinio al último lugar del menoscabo. Si después del escrutinio, triunfantes o vencidos, quieren otra vez los enemigos de España, los representantes de un sentido material que a España contradice, asaltar el Poder, entonces otra vez la Falange, sin fanfarronadas, pero sin desmayo, estaría en su puesto como hace dos años, como hace un año, como ayer, como siempre.

¡Arriba España!  
(Se profieren en medio del mayor entusiasmo, los gritos de: «España una», «España grande», «España libre», «Arriba España». La muchedumbre se disuelve, cantando el himno de la Falange.)

**JERARQVIA** La Revista Negra : de la Falange :

Se ha publicado el segundo número de TEXTOS de JOSE ANTONIO Y RUIZ DE ALDA, trabajos de Alfonso García Valdecasas, Gonzalo Torrente Ballester, Ernesto Giménez Caballero, POESIA y Notas.

DE VENTA en las siguientes librerías: LIBRERIA PRIETO - LIBRERIA GANIVET. - Granada

# Notas biográficas de los nuevos ministros

(Viene de la pág. 5)

y Letras en la Universidad Central, siendo premio extraordinario en 1917. Obtuvo, igualmente, el premio extraordinario en la Licenciatura y Doctorado.

A los 22 años obtuvo el número uno en las oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura Española, de Oviedo, donde pronunció un discurso de apertura, en 1921, sobre la obra de Clarín.

En 1926 ganó las oposiciones a cátedra de Bibliografía, de la Universidad Central de Madrid. Fue bibliotecario del Ateneo.

Entre sus obras recordamos «Antonio Agustín y sus obras inéditas», «Juicio del año 1834 por don Bartolomé Gallardo», «Don Bartolomé José Gallardo y la crítica literaria de sus tiempos», «La evolución sobre las ideas de la decadencia española (discurso de apertura de la Universidad Central)», «Las exequias de la Lengua Castellana por don Juan Pablo Fournier — documento para la historia de la crítica literaria de España —», «La evolución política española y el deber de los intelectuales (Premio Nobel de Literatura)».

Considérasele como uno de nuestros mejores investigadores y eruditos, y una verdadera autoridad en bibliografía e historia de nuestra cultura. Representa el sentido nacional o españolista de la intelectualidad contemporánea. Recién ingresado en la Universidad hizo frente a organismos dirigidos con espíritu anti-español, ayudados por el Estado.

San Martín fue jefe intelectual de este movimiento. Sainz Rodríguez fue su discípulo predilecto. En América divulgó la obra de Menéndez y Pelayo, y anunció el renacimiento espiritual de España, a que asistimos.

No vaciló en solicitar la censura eclesiástica para su «Introducción a la Mística en España». Durante los tres parlamentos de la República representó a Santander, teniendo su ideario de siempre.

La revista «Acción de España», fue uno de sus campos de actividad, siendo con Maeztu, Pradera, Calvo Sotelo y otros, iniciador y director de esta obra.

En el Parlamento se opuso a la totalidad de la Constitución, siendo encargado de combatir la política cultural de la República, con discursos llenos de doctrinas.

En actos de propaganda sufrió atentados, como el de Reinosá. Colaboró íntimamente con Calvo Sotelo, siendo con él y Pradera, del Comité Director del Bloque Nacional.

Es Consejero Nacional y Delegado de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, académico de la Española, y vicepresidente del Instituto de España.

## D. Alonso Peña Boeuf

MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Nació en 23 de enero de 1888. Ingresó en la Escuela de Inge-

nieros de Caminos, a los diez y ocho años, y terminó su carrera a los veinticuatro.

Posteriormente se licenció de Ciencias y fué discípulo de don José Echegaray. Ha sido muchos años profesor de la Escuela de Caminos. Es uno de los más sólidos y auténticos prestigios del Cuerpo a que pertenece; su crédito científico ha rebasado las fronteras de la Patria.

Se especializó en estudios de hormigón armado, de los que ha dejado muestras en toda España.

En los astilleros de Viana do Castellao (Portugal), trabajó en la construcción del puente de Lisboa, que había de unir los dos márgenes del Tajo en su desembocadura, y que hubiera tenido una longitud de 2.700 metros, siendo el mayor de Europa.

Las condiciones políticas de la nación hermana en aquellos tiempos, impidieron su realización.

Posteriormente fué a Sevilla para realizar la construcción de un hangar de hormigón armado con cabida para dos dirigibles tipo «Graf Zeppelin».

También es obra suya el acueducto de Tardienta, de 840 metros de longitud, el mayor de Europa, y es autor de numerosas obras científicas.

Es académico de la Real de Ciencias y Presidente de su sección de Ciencias Exactas.

Políticamente ha tenido poca intervención, por haberse dado por entero al ejercicio de su profesión. Sin embargo, fué de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional en el que, por deseo de Calvo Sotelo, su firma fué una de las primeras.

Ha estado hasta cuatro meses en la zona roja. Pudo escapar después de muchas peripecias. Al llegar a la España Nacional, el Caudillo le encargó la preparación de un plano nacional de Obras públicas.

Hombre serio, trabajador incansable y de espíritu moderno, se incorpora a las grandes tareas de la Revolución Nacional Sindicalista, en circunstancias prometedoras de un gran futuro para la Patria.

## J. Pedro González Bueno

MINISTRO DE ORGANIZACIÓN Y ACCION SINDICAL

Es ingeniero de Caminos; nacido en 1896, ingresó en la Escuela profesional en 1912, obteniendo el título en 1919, en la misma promoción de nuestra nunca olvidado La Cierva, inventor del autogiro.

Dirigido por el malogrado Sánchez Cuervo, su profesor asistente a manos de los rojos, se especializó en electricidad, realizando viajes por el extranjero y siendo nombrado a su vuelta a España, ingeniero de la S.I.C.E., cargo que ocupó hasta ser nombrado director general de la mencionada Sociedad.

Su especialización y sus viajes, le pusieron en contacto con las autoridades en la materia de Inglaterra, Francia y E.E. UU., dedicándose a fomentar el desarrollo en nuestra Patria de la

radio-difusión industrias eléctricas en general.

Amigo desde el advenimiento de la República del admirable Calvo Sotelo, a quien conoció en París, fué uno de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional y al comenzar el Movimiento se trasladó a Pamplona, poniéndose a las órdenes del general Mola.

Constituida la Junta de Defensa Nacional, se le nombró vocal de Industria y Comercio y más tarde pasó a jefe de los servicios técnicos de Industria y Comercio de Falange Española.

Realizada la unificación, se le nombró secretario político, tomando parte en la ponencia, que presidía, para confección de los Estatutos del partido. Dirigió los trabajos que culminaron en el magnífico decreto de Ordenación triguera.

Hombre moderno, enérgico, inteligente, fidelísimo colaborador del Caudillo, cuenta con enorme experiencia en materias económicas y de trabajo, y tiene perfectamente estudiado el problema de la sindicación en España.

## Nuevo curso para alféreces en Granada, Avil y Riffien

LAS INSTANCIAS PODRAN PRESENTARSE HASTA EL DIA DIEZ DE ESTE MES

Burgos, 1. — El «Boletín Oficial del Estado» publica la convocatoria para un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avila y Riffien.

La duración del curso será de dos meses, y la edad para los solicitantes de 18 años cumplidos hasta los 30.

Podrán concurrir los individuos procedentes de cualquier arma del Ejército o de las Milicias, con tal de que posean el título de Bachiller, como mínimo, y puedan acreditar cuatro meses de campaña en puestos de primera línea.

El plazo de admisión de instancias termina el día 10 de febrero y el curso empieza el día 20

## Una fiesta agradable de compañerismo

COMIDA INTIMA AL PERSONAL ADMINISTRATIVO DE LA CAMARA URBANA

En el Hotel Inglaterra, se celebró ayer tarde, a las dos, la comida que el activo secretario general de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana don José Mingorance Motos, ofrecía al personal administrativo de dicha entidad, con motivo del XXX aniversario de su ingreso como funcionario en aquella Corporación.

Asistieron todos los empleados de la Cámara, entre ellos las encantadoras señoritas Conchita Pacheco, Obdulia Palma y Maria Martín; en representación de los amigos particulares del señor Mingorance, don Ricardo Martín Campos, y los redactores de «Ideal» don Angel Colinet, y de PATRIA nuestro camarada Eduardo López.

Se sirvió un excelente menú y reinó durante el acto, gran cordialidad, ensalzándose, por ser de justicia, la gran labor desarrollada por el señor Mingorance en la Cámara, en la treintena de años que lleva a su servicio, habiendo llegado por sus propios méritos a obtener el puesto que tan acertadamente hoy ocupa este antiguo compañero de periodismo.

No hubo brindis, pero la charla amena, la fraternidad fluyeron en todo instante, quedando todos muy satisfechos de acto tan agradable realizado por la simpatía extraordinaria de las tres bellas comensales.

Entre los funcionarios de la Cámara se habló de tener un obsequio para el estimado jefe que celebraba bodas más que de plata, con el destino en la entidad oficial; pero el señor Mingorance tuvo el rasgo de regalar que el importe del regalo que hubieran de hacerle, lo destinasen a cualquiera de las suscripciones patrióticas. Así se acordó, por aclamación, entre los presentes

Después de la comida, a la que también concurren los hijos del señor Mingorance, tuvo el señor Martín Campos la delicada atención de invitar a la función de su Cine «Salón Nacional», a las señoritas funcionarias de la Cámara y demás asistentes a la comida para lo cual puso a su disposición dos palcos.

Finalmente, asistieron, invitados, parte de los comensales, a las pruebas de la película italiana «Vivir», que el viernes, sábado y domingo se proyectará en el Cine de tan estimado camarada. Es una gran cinta que honra al país amigo que la ha hecho, al gran cantante Tito Schipa, que en ella hace gala de su arte y al «Salón Nacional» por haber contratado tan estupendo film.

Enhorabuena al señor Mingorance—Pepe Mingorance, como cariñosamente llamamos los profesionales del periodismo de hace veinte años, al que fué entonces apreciable colega de tareas—por el XXX aniversario de sus servecios — desde primero de febrero de 1908 — en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. Y que pueda también festejar sus bodas de Oro con el cargo. Así se lo deseamos los buenos amigos de antaño y de hoy.

## PEDID

Chocolates SAN ANTONIO

Hijo de Rodriguez Serrano

¡Arriba España!

Calzado económico! Calzado selecto! No lo olvide  
**Calzados SAN JOSÉ**  
Bib-Rambla, 3 y 5 - Granada

# SAN CECILIO, PATRON DE GRANADA

Su festividad se celebró ayer con gran solemnidad en el Sacro Monte, Seminario Pontificio e Iglesia titular

## EN EL SACRO-MONTE

La fiesta de San Cecilio se celebró ayer en la Abadía del Sacro Monte conforme a los ritos tradicionales. En la iglesia, a las diez de la mañana, se celebró misa solemne cantada por el canónigo del Sacro Monte don Fernando Blanco, ayudado por los capellanes don José García La Chica y don Enrique Padilla.

Después de la misa ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Luis Gómez Fernández, doctor en Ciencias Naturales, Derecho Canónico y Sagrada Teología.

El sermón fué magnífico. El tema escogido fué el de los martirios de San Cecilio, que con su sacrificio alcanzó las tres coronas del martirio; la fecundidad para sus hijos que le escogieron por Patrono, los hijos de Granada; la corona del honor en el Cielo y la corona de la gloria.

El Rvd. Dr. señor Gómez Fernández hizo también una alusión a que éste es el primer año que se celebra la tradicional fiesta del Patrón de Granada después del criminal bombardeo de la aviación roja, que tiñó en sangre inocente las tierras pacíficas de la Abadía. Dice que le sirve de gran consuelo la visita de la representación oficial de la Ciudad granadina por medio de su Excelentísimo Ayuntamiento, que honra el Sacro Monte, y dedica unos párrafos de agradecimiento a la Corporación.

## EL AYUNTAMIENTO ASISTE BAJO MAZAS

El Ayuntamiento a las nueve y media de la mañana, se trasladó en automóviles al Sacro Monte, y allí, precedido por la Guardia municipal montada, con traje de gala, se formó la comitiva bajo mazas, para rendir culto al Patrón de la Ciudad. Asistieron el alcalde, teniente coronel don Miguel del Campo y los gestores municipales, teniente coronel señor Iturrriaga y señoras Rojas, Jaraba, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, Suárez Peregrín, Pérez de la Blanca, Núñez de Prado y Jiménez de Parga, y el secretario del Ayuntamiento, don Miguel de Horques.

Los maceros lucían sus trajes tradicionales y portaban las insignias del Ayuntamiento.

La Banda municipal, bajo la dirección del señor Montero, tocó himnos patrióticos.

El público fué numerosísimo, en mucha mayor cantidad que otros años.

Después de la ceremonia religiosa, el alcalde y los concejales visitaron detenidamente el templo donde se guardan las reliquias de San Cecilio y las sagradas cuevas.

Por la tarde, con el tiempo inmejorable que hizo, el Sacro Monte estaba como una verdadera romería. Enorme cantidad de público visitó las cuevas y estuvo en aquellos parajes. La Banda municipal hasta la caída de la tarde tocó diversas composiciones en la rotonda de la Abadía.

## EN EL SEMINARIO PONTIFICIO DE SAN CECILIO

La festividad del patrón de Granada fué celebrada solemnemente en el Seminario Pontificio.

Por la mañana, a las ocho, se celebró una misa cantada en la iglesia del Seminario, que lucía su iluminación extraordinaria.

Fuó oficiado el Santo Sacrificio por don Toribio Molina Martínez, siendo asistido de diácono por don Rafael Madueño Canales, y de subdiácono por don Antonio Bedmar Torres.

La sagrada cátedra fué ocupada por don Serafín Bernal Baena, que en un magnífico sermón glosó la vida y martirio de San Cecilio.

Durante la solemne función religiosa actuó la «Schola Cantorum de aquel centro».

## EN LA IGLESIA DE SAN CECILIO

El día de San Cecilio, fué celebrado con solemnes cultos en la iglesia de la que es titular el Santo Patrón de Granada.

Terminada la novena que en su honor se venía celebrando, tuvo lugar, a las once de la mañana, la función principal asistiendo la Real Universidad de Curas Párrocos.

El R. P. Rubio, Agustino, hizo el panegírico de San Cecilio, explicando con bellos párrafos la vida y martirio del Santo, y de sus compañeros mártires.

Por la tarde, a las cuatro y media, hubo solemnes ejercicios.

# En la calle de Santa Ana se produce el hundimiento de una casa

Fuó debido al derrumbamiento de un muro colindante

A las dos y media de la tarde, del día de ayer tuvo lugar el hundimiento de la casa número 40 de la calle de Santa Ana. Quedaron destruidos los dos pisos del inmueble, propiedad de la Directora del Convento de la Concepción.

Avisado el Parque de Bomberos, se personó en aquel lugar la brigada de guardia al mando del jefe mecánico señor Casenave, y del cabo Toribio Fernández dirigidos por el arquitecto municipal señor Castillo y el perito aparejador señor Borrell, los que comenzaron inmediatamente los trabajos de desescombros y consolidación.

Al ocurrir el hundimiento, que dó aislada, completamente, la ve cina del piso segundo, teniendo que acudir urgentemente en su auxilio los bomberos que practicaron un boquete en el tabique

de separación con la casa número 38, con objeto de evacuarla.

Las causas del hundimiento fueron debidas a unas infiltraciones de agua que derribaron el muro de contención de la casa lindante, propiedad de doña Antonia Vilchez Carrasco.

La casa estaba habitada por doña Concepción López García, en el primer piso, y don Manuel Gutiérrez, en el segundo.

Los daños ocasionados fueron de importancia.

## LA PROVINCIA

### Santafé

#### POR DIOS Y POR LA PATRIA

Francisco Rodríguez Molina: ¡PRESENTE!

Otra vez Santafé ofrece a la Patria un mártir.

Francisco Rodríguez Molina, valiente soldado de España, que en el frente ha ofrecido su vida a Dios y a la Patria, defendiéndola de la hez que intentó mancillarla, donde una bala enemiga le relevó de la guardia mortal, para hacerla sobre los luceros.

Su vida la ha puesto heroicamente al servicio de España.

La graduación de cabo la consiguió, según carta a sus familiares, dirigida por sus jefes, debido a su buen comportamiento y valor probado, y por la heroica y sublime bondad de su corazón. Ha dado su vida por devolver a España la grandeza y el Imperio.

Que Dios conserve el sublime fulgor de tu comportamiento y de tu vida joven y llena de ilusiones y esperanzas.

Que tu vida, llena de bondad y sacrificio, arda perpetuamente y viva al borde del sendero que España lleva por la Historia.

Tú eras de los mejores, flor y nata de una raza que al igual que la inspiración del poeta, llegó al palacio de la alegría por los caminos del dolor.

Muerto, vives eternamente entre nosotros; que la vida, después de todo, no es más que el camino, el tránsito hacia la verdadera vida, la eterna, la duradera y la infinita, la que de la capa perecedera y carnal, pasa a las puras, quietas y grandiosas regiones de la eternidad.

Has dado tu vida en flor para la consecución de la España Imperio y yo, brazo en alto, abro mis labios para pronunciar la frase ritual:

Francisco Rodríguez Molina: Por última vez ¡presente!

#### NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño doña Luisa García Varela Serrano, esposa de nuestro buen amigo el oficial tercero de la Secretaría de este Ayuntamiento, camarada Alfonso Roger Soto.

Tanto la madre como el nuevo infante se encuentran en perfecto estado. Reciban nuestra enhorabuena.—C.

## Hermanidad de la Ciudad y el Campo

Esta noche, a las nueve, ante el micrófono de Radio Granada, dará su tercera conferencia la Delegada Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, cuyo tema a desarrollar será «Panegírico del Campo».

Se ruega a todas las camaradas de la Sección Femenina de la provincia no dejen de oír esta conferencia ya que de ella sacarán las normas para el conocimiento completo de esta magnífica organización.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! y ¡Arriba el Campo!

## EJERCITO Y MILICIA

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería, don José Sánchez Rivas.

Imaginaria: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

JOSE MIRALLES

### SERVICIO DE LA MILICIA NACIONAL

Inspección de Servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial delegado para la visita de Hospitales, teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

### PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Cuartel: Teniente don Juan Luis Ballesteros Barahona.

Imaginaria de cuartel: Alférez don Francisco Mena Díaz.

Oficial de guardia de Prevención: Alférez don Tomás Sánchez Sanjuán.

Oficial de Imaginaria y de Vigilancia: Alférez don Lorenzo Mateos Bara.

Guardia: Sargentos don Francisco Vilchez Nieto y el primer

pelotón de la primera Falange del primer Bon-Bandera.

Vigilancia: Sargento don Mateo Navarro Marcos y dos cabos de Escuadra.

### SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: Don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de Imaginaria: Don Rafael Coca Osuna.

Guardia: La tercera compañía y las escuadras tercera y séptima de la compañía de P. M. y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Sub-jefes de Falange don Manuel Vilchez Morales y don Francisco González Cifuentes, y dos cabos de la segunda compañía.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: Señores Garrido y Pérez Garzón.

Segundo turno: Señores Liñán y E. Bueno.

Granada 1 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia Nacional: P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## PARA LA VIDA ETERNA

Hoy es la fiesta de San Apromiano, San Fortunato, San Feliciano, San Cándido, San Cornelio y San Flósculo.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de Santa María Magdalena. Mañana, en la misma iglesia.

### LA FUNCION DE LA CANDELARIA EN SANTO DOMINGO

Hoy, festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, parroquia de Santa Escolástica, a las once de la mañana, la tradicional función de la Candelaria que ofrece la Muy Antigua, Real e Ilustre Archicofradía del Santo Rosario a su amada Madre.

Después de la procesión de las candelas tendrá lugar la Misa solemne en la que predicará el R. P. Rubio, Agustino Recolecto.

### A NUESTRA SEÑORA DE LA CANDELARIA

En la parroquia de San Ildefonso celebrarán hoy el Director, Profesorado y alumnos de la Escuela Normal y Graduada de la misma, solemnes cultos en la siguiente forma:

A las diez de la mañana, Bendición de las Candelas; acto seguido saldrá la procesión de la Candelaria que recorrerá el itinerario siguiente: Acera de San Ildefonso, Cuesta del Hospicio, Triunfo, Gran Vía, Tinajilla, plaza y Acera de la Merced a su iglesia.

Terminada ésta será la Misa con sermón.

Por la tarde, comenzará el que los profesores y profesoras de la escuela de la calle Real, Grupo Primo de Rivera, Ferroviarios y otras dedican a la Santísima Virgen bajo la misma advocación; a las cinco, Exposición de S. D. M.; Santo Rosario, Sermón, Ejercicio, Salve, Bendición y Reserva.

Los sermones están a cargo de don Francisco González, canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

### Junta Provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a los patronos de esta capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de enero último, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los días dos al ocho del corriente mes, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores, advirtiendo que pasado dicho plazo no serán admitidas.

## EDUCACION NACIONAL

### Sindicato Español del Magisterio

#### Inculcación en los niños del respeto a los sacerdotes

Maestro del S. E. M. que te desvives por forjar las almas de tus pequeños en la turquesa de las virtudes cristianas, considera que tu labor será estéril si no prendes en ellas el respeto merecido por los ministros de la Religión verdadera. ¡Respeto al sacerdote! He aquí otro de los puntos fundamentales de la pedagogía constructiva que ha de merecer atención preferente en esta hora decisiva de la salvación de España.

No es posible desligar los conceptos de Iglesia y Religión verdaderas ni se puede limitar el culto a meros actos individuales realizados como temerosa y vergonzosamente en el fondo de la conciencia. Aceptando a Cristo se acepta su Iglesia, y por consecuencia a sus representantes legales, los sacerdotes, autoridades investidas de carácter sagrado y divino, muy por encima de las limitadas potestades terrenas.

No olvidemos que el racionalismo al invadir el campo de la política adopta la fórmula del anticlericalismo, llegando de manera solapada a secuestrar inteligencias débiles con la manoseada disparidad entre Jesucristo, fundador de la Iglesia, y los continuadores de su divina obra, manejando insidiosamente la falacia para llegar al laicismo demolidor de todas las instituciones básicas de la sociedad cristiana.

Pero en nuestras manos está el gran dique que puede contrarrestar los embates del racionalismo.

«Yo soy la Luz del mundo» proclamó el divino Rabi, y la inextinguible luz de la Verdad eterna sigue disipando las tinieblas por el sacerdocio y su autoridad docente, católica, perpétua e indefectible.

Los maestros del S. E. M., con fe y profesionalidad sin tapujos, han de proclamar en el aula y en la calle, ante sus alumnos y ante la sociedad entera, el respeto que merece el sacerdote, ministro de la Iglesia fiel guardado de la Verdad, anatematizadora del error, defensora de los humildes, salvaguarda de la cultura y freno contra abusos y tiranías.

Enviados de Jesús y por Él asistidos, los sacerdotes son, en resumen, paladines que luchan contra todos los vicios y corruptelas y precisamente esa lucha continuada, donde sin otras armas que las espirituales vencen a través de los siglos, es la prueba palmaria de su misión divina, es la confesión plena de cómo Jesucristo asiste a sus sacerdotes y el mentís más categórico al supuesto divorcio entre la Religión y sus ministros.

Quien sea profundamente religioso ha de respetar necesariamente al sacerdote sin reservas mentales de ninguna especie por cuanto representa en su sagrado ministerio. Lo contrario es dejar brecha abierta al enemigo para sus asaltos contra la Fe, y si queremos luchar contra laicismo disolventes, si verdaderamente deseamos que la paz de Dios sea en nuestros hogares y en nuestra Patria, si efectivamente es un anhelo que las virtudes raciales de la hispanidad vuelvan a colocarse en plano preferente, es necesario que el niño desde sus primeros años forme su carácter religioso, aprendiendo el respeto al sacerdote, no por pura fórmula de cortesía o buena crianza, sino considerando que en el ministro del Señor hay algo muy por encima de la flaca naturaleza humana, pues lleva en sí todo el espíritu de un Dios que diariamente desciende a sus manos para ser ofrecido en holocausto por nuestra salvación eterna.

La irrespetuosidad con el sacerdocio es hermana carnal de la indiferencia, punto de partida para todas las negaciones, produce inmediatamente las dudas teológicas, abre de par en par las puertas del alma a todos los errores y conduce, finalmente, al caos y a la destrucción de la sociedad.

Por el bien de España, por la fe de nuestros mayores y por la gloria del Salvador, no olvideis jamás, maestros del S. E. M., que la primera de vuestras preocupaciones debe ser la de llevar al convencimiento de los niños un profundísimo respeto a los ministros de la Religión verdadera, cuya potestad es superior a la de los ángeles y en quienes radica el honor y verdad de Dios, pues: «el que os oye me oye y el que os desprecia me desprecia», según declara el mismo Jesucristo.

ANTONIO AMOR

(Delegado comarcal de Prensa y Propaganda del S. E. M., en Láchar).

### Sindicato Español Universitario

#### PRENSA Y PROPAGANDA

Por la presente, se hace saber a todos los comerciantes que que da terminantemente prohibida la venta de emblemas y objetos de cualquier clase en los cuales figure el distintivo-emblema de este Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a todos aquellos que no estén provistos de un permiso autorización de esta Delegación Provincial para Prensa y Propaganda del S. E. U.

Dicha autorización pueden pasarse a recogerla a las oficinas de este Sindicato los días laborales, de cinco a siete de la tarde. —El Delegado Provincial de P. y P. del S. E. U.

#### SECRETARIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que ya han sido puestos a la venta los nuevos emblemas de nuestro Sindicato, siendo su precio de dos pesetas, aunque desde estas líneas roga-



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

### Jefatura Provincial de Almería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Provincial, que está definitivamente re-sidiendo en Gran Vía, 9, Granada, donde han de dirigirse en el plazo más breve posible, para asuntos de sumo interés.

El Jefe Provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 21'2 grados a las 15'15 horas.

Temperatura mínima, 3'8 grados a las 7.

Presión atmosférica: 1021 milibares.

Viento en calma. Sale el Sol a las 7'17 horas; se pone a las 17'42.

## Teatros y cines

### CERVANTES

Un programa interesante se anuncia para hoy. Lleva por título «Lejos de Broadway», y lo interpretan el gran galán Jhon Gilbert, Lois Morant y El Brendell.

También se anuncia la película corta titulada «La Pandilla».

Secciones continuas comienzan a las tres, cinco, siete, nueve y cuarto y once.

mos entreguen alguna cantidad, como donativo, para facilitar el envío de estos mismos emblemas a los camaradas que se encuentran combatiendo por Dios, por España y nuestra Revolución Nacional Sindicalista, en los frentes de batalla.

Asimismo las cantidades que merced a nuestros camaradas logremos recaudar, una vez satisfecho el importe de los que se remitan a los frentes, se procederá a entregárselos gratuitamente, a aquellos camaradas que por sus dificultades económicas no pueden comprárselos.

Los emblemas están a la disposición de todos en nuestras oficinas.

También hacemos saber a los camaradas que carecen de carnet que en lo sucesivo, unido al carnet irá, obligatoriamente, la entrega del emblema que por todos conceptos es indispensable usar, bien en el bolsillo derecho de nuestra camisa azul o en la solapa de la chaqueta.

El precio del carnet y emblema conjuntamente, asciende a tres pesetas.

Granada 1 de febrero de 1938. Estudio y Acción: Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Dr. L. Egea Bueno

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5 Tablas 15

Martínez Cañavate, S. A.  
Chacinas y Cereales

Maracena (Granada) Telf. 2222



## Nuevo combate en Palestina entre ingleses y árabes

### LAS BAJAS BRITANICAS

Londres, 1. — Durante un combate en Palestina que comenzó ayer, han resultado muertos dos soldados británicos y dos heridos.

Han sido enviados refuerzos a las tropas inglesas.

### LA DESASTROSA SITUACION EN PALESTINA

Londres, 1. — En la Cámara de los Comunes se ha declarado, por un portavoz del Gobierno inglés, que la situación económica y financiera de Palestina produce ansiedad.

Ultimamente ha aumentado el

número de los sin trabajo, principalmente en Jaifa y Tel-Aviv.

### DETALLES DEL ULTIMO ENCuentro

Jerusalén, 1. — En las inmediaciones de Yennirg un destacamento británico se ha encontrado con una banda de sesenta árabes armados.

Los árabes se defendieron bravamente hasta la llegada de la aviación, avisada por radio por las tropas. Sólo entonces se desbandaron.

De los ingleses han resultado dos soldados muertos y dos heridos.

## ARAGON, PARAPETO DE ESPAÑA

Siempre ha sido misión providencial de Aragón salvar a España de las invasiones bárbaras con una resistencia inquebrantable. La naturaleza no ofrece allí, con frecuencia, grandes accidentes — dejando a un lado las moles inmensas del Pirineo — y los baturros han tenido que defender la fertilidad de sus huertas y regadíos con parapetos improvisados — que a falta de material mejor los construían con pechos humanos — y con trincheras cavadas en previsión de tumbas, porque los aragoneses siempre han hecho la guerra con la sencilla norma de este dilema: «Vencer o morir». Sin estridencias, sin propagandas alharacientas de su valor, que desdorarían su austera dignidad. En Aragón — sencillamente — se muere. Así lo enseñan la Historia y la Tradición continuas de esta españolisima y selecta porción de nuestra Patria.

Fueron los primeros en la Reconquista. Cuando el buen Rey Alfonso I — aquel que sabía de la guerra y del honor más que de los primores cortesanos y galanes — echó de Tudela y Zaragoza a la morisma invasora, daba una mano a Castilla para ayudarle en su empresa de construir la España que ellos intuían y que Fernando e Isabel — Aragón y Castilla — construyeron.

Más tarde, gesta zaragozana frente a Napoleón — frente al Imperio de la Revolución — episodio heroico de todos los aragoneses; su mejor recuerdo; su más justa gloria. En la ejemplaridad de aquella resistencia de la ciudad, que desde entonces se llama «de los Sitios», hemos sido educados todos los zaragozanos; son familiares a nuestros recuerdos infantiles las figuras de Palafox, de Agustina, del tío Jorge, envueltos en un marco de ruinas, de pólvora y humo, allá en Torrero, en el Portillo o en el Rabal.

Hoy la Historia se repite. Aragón, que siempre estuvo íntima y entrañablemente unido a España, como porción fecunda y selecta de esta maravillosa integración, que es nuestra Patria, hace otra vez de parapeto de la españolidad. No se ha dejado seducir por la sirena separatista, que se baña en aguas mediterráneas; ha hecho suyo el idioma de Castilla — presentimiento de la maternidad americana — y ha creado maestros de castellano que hubieron de ir — como los Argensola — a enseñarlo a Madrid.

Y ahora, triunfante Aragón de los enemigos de dentro en la jornada memorable del 18 de Julio, se lanzó a cortar el paso de incestuoso maridaje de separatistas, rojos y pistoleros, que en hordas salvajes querían apoderarse de aquellas ciudades que acreditaron su bravura en cien combates y que hoy se les antojaban fácil presa a las pandillas de Merid y Barcelona.

—¡Vamos a tomar café en Zaragoza!—decían aquellas camionadas de «rabassaires» que se vo-

caban por las carreteras de Lérida y Fraga. Y éstos supieron de descabros, en Zuera y en Villa Mayor. Y en Belchite hubieron de tomar casa por casa, piso por piso, piedra por piedra, para poder asentar en ella su planta. Han visto a los baturros de Fuentes y Quinto hacer honor, con su bravura, a la bravura de sus jotas. Y el café que — según ellos — les esperaba en Zaragoza, no se ha enfriado porque ha servido para confortar a los muchachos de la brigada móvil, que volvían con frío y cansancio del combate.

—¡Hemos tomado Huesca! — han gritado multitud de veces, histéricamente, los partes y radios que desde las Ramblas lanzan a diario al eter su canto de traición a España. Pero los sedicentes conquistadores de la capital altoaragonesa, han sabido lo que es batirse bien en Almedovar; han visto estoica a la ciudad, al ser convertida en escombros, han hallado a las compañías de skiadores cerrándoles el paso en Panticosa y Tena; han quedado asombrados, a pesar de su odio, al ver caer a los sesenta falangistas — t dos los que guarnecían una posición — en la Sierra de Alcubierre antes de que en ella logran entrar; que si uno solo quedara con vida, se hubiese decidido por él la pelea...

Aragón. Cuna de héroes. Parapeto de España.

Aragón. El que venera con devoción filiar a la Virgen del Pilar, que según la copla...

...no quiere ser francesa... ni quiere ver profanado su templo, imagen y columna, por las mismas manos que antaño profanaron inocentes iconos de la Virgen de Kazan.

Aragón. La región de España cuyo esfuerzo magnifico no ha sido superado por ninguna otra; la del frente de 300 kilómetros, y el enemigo, diez veces en número superior; la que desangra generosamente sobre sus campos y riberas, a lo largo del año y medio de combate continuo; la que ha visto las ofensivas brutales con que la bestia del separatismo catalán quería quitar más tierra y más hombres a la España nueva.

Aragón. La que dió espíritu y estilo a una promoción de oficiales del magnífico Ejército español, en aquella inolvidable Academia General, acaudillada por nuestro Caudillo, fermento y primera piedra del Renacimiento español; ¡Bien supo la República contra quién dirigía sus tiros al dirigir los primeros contra el entonces General Franco, y sus españolisimos cadetes!

En la Historia de España quedará de nuevo grabado el nombre de Aragón con letras de oro, porque su valor legendario es insuperable. Que en Aragón no hay apenas montañas y, a cuerpo limpio, en el llano, se ha hecho una colosal línea de parapetos con pechos de baturros.

Aragón. Ahora y siempre, parapeto de España.

A. ABAD OJUEL  
(Colaborador nacional)

## La gloriosa actuación de la aviación nacional

Salamanca, 1. — La aviación nacional sigue cubriéndose de gloria en la gran Cruzada liberadora de nuestra Patria.

Lo demuestran los datos que a continuación se exponen:

Total de aparatos derribados por nuestros cazas y anti-aéreos en el mes de enero de 1938:

Seguros en Teruel: Ratat, nueve.

Curtiss, 24.

Papagayos, dos.

Martín Bomber, cuatro.

Cazas, dos.

Indeterminados, diez.

En Berracas: Indeterminados, cuatro.

En Salamanca: Martín Bomber, uno.

Total: cincuenta y seis.

Probables: en Teruel, Curtiss, cinco.

Martín Bomber, uno.

Indeterminados, cinco.

Total: once.

Aparatos derribados por nuestros cazas y anti-aéreos durante las operaciones de Teruel:

Seguros, en diciembre, Ratat, diez.

Curtiss, diez y ocho.

Martín Bomber, uno.

Indeterminados, diez.

En enero, ratas, nueve.

Curtiss, 24.

Martín Bomber, cuatro.

Papagayos, dos.

Cazas indeterminados, diez.

Total: noventa.

Probables en diciembre: Indeterminados diez.

En enero: Curtis, cinco.

Martín Bomber, uno.

Indeterminados, cinco.

Total, veintiuno.

## Austria proveerá de artículos industriales a la España Nacional

### EL ACUERDO FIRMADO

Viena, 1. — La institución austriaca para exportación ha firmado un acuerdo con el Gobierno del Generalísimo Franco, comprometiendo al abastecimiento de la España nacional de diversos artículos industriales, sobre todo aparatos eléctricos.

España les facilitará aves, azúcar y otros productos.

## El nuevo sello de Correos, de 0'15 pesetas

### DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 1. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las disposiciones siguientes.

Autorizando la circulación para el franqueo de la correspondencia del timbre de Correos de 15 céntimos con la efigie de Fernando el Católico en verde.

Normas sobre aplicación de sanciones por desafección al Movimiento Nacional a funcionarios de la Administración local.